

تقریباً ۱۰ روپے
شعبہ چھپائی
۲۵ روپے



وَقَدْ تَجَرَّبُوْا لِسَمِیْعِ الْکَلِمَاتِ



شمارہ ۳۲
The Weekly Badr Qadian

جلد ۱۹
امدادیہ
مہینہ اکتوبر
نامہ ایڈیٹر
خوشیاد احمدی

رہو۔ ۳۰ دفا جولائی) الحمد للہ کہ سیدنا حضرت ایضاً اس اثنا ایدہ اللہ
تعالیٰ مغرہ العزیز مع حضرت بیگم صاحبہ منظرہا کل صبح چھ بجے ایٹ آباد سے بذریعہ کار
روانہ ہو کر ایک بجے بعد دوپہر بغیرت رہوہ تشریف لے آئے۔ حضور کی نعمت کے متعلق تازہ ترین
موسمہ اہل اطلاع منظرہا کے

سفر کی کوفت اور سر میں درد کی وجہ سے طبیعت قدر سے ساز بہت اللہ تعالیٰ اپنے
فصل خاص سے صحت کا مدد عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین
قادیان ہم دفا۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی طبیعت گزشتہ سختے گلے کی
خرابی اور کھانسی سے ناساز رہی۔ حرارت بھی ہو جاتی رہی۔ اب پھر نہیں ہے گلے کی تکلیف
کو بھی آرام ہے۔ کھانسی قدر سے باقی ہے۔ اور کمرز کی بھی ہے۔ آپ کے اہل و عیال بھارت میں اللہ
محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر خانی مع درویش نیرت سے ہیں۔

۲ جمادی الثانی ۱۳۹۰ھ ۶ ظہور ۱۳۴۹ھ ۶ اگست ۱۹۲۷ھ

تامل ناڈو کے گورنر سردار اوپل سنگھ صاحب سے ملاقات

اور اسلامی ٹریجرز کی پیشکش

رپورٹ مرسلہ محکم مولوی محمد عمر صاحب فاضل انجمن احمدیہ مسلم مدراس

وہ مسلمانوں کے بہت بڑے سہرہ اور محسن
تھے۔ لیکن احمدی دینار احمدی کے مابین
معمول اختلافات کی وجہ سے وہاں کے
مسلمانوں نے ان کی نہ صرف ناقدری کی بلکہ
احسان فراموشی کرتے ہوئے ان کی مخالفت
کی۔ جب میں اخبارات میں یہ خبر پڑھتا تھا
تو مجھے بہت دکھ ہوتا تھا۔
اسی پر ہم نے کہا کہ ان کے بلند کردار
اور بے لوث خدمات ہی کی وجہ سے خدا تعالیٰ
نے ان کے مقام کو ہمیشہ بلند ہی رکھا ہے
اور سبھی بھی ان کے مقام کو گرنے نہیں دیا
ہم نے گورنر صاحب کے مختلف انانت
کا جو وہ جماعت احمدیہ اور اس کے مرکز کے
ساتھ فرماتے رہے تھے ذکر کرتے ہوئے
کہا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
یہ فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نیکو کار کو کبھی
خالی نہیں کرتا۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں: یہ
کبھی نصرت نہیں ملتی درویشی سے گذرنا کو
کبھی خاطر نہیں کرتا وہ ایک بندہ کو
محترم گورنر صاحب نے حضرت چوہدری
محمد نواز احمد خاں صاحب کے برادر اصغر محترم
چوہدری حمزہ احمد خاں صاحب کی صحت کے
بارے میں دریافت فرمایا۔
ہم سے درویشی گفتگو محترم گورنر صاحب
کی خدمت میں یہ درویشی پیش کی کہ ہم یہاں
پیشوا انی مذہب کے ممبروں کے ساتھ اور تعلیمات
پیش کرنے کے لیے ایک بلکہ عام منفقہ کرنا چاہتے ہیں
(باقی صفحہ پر)

کہ مختلف مواقع پر ہم دونوں کو مل کر کام
کرنے کا موقع ملا تھا۔ محترم ظفر اللہ خاں
صاحب بھی بہت بلند و بالا معیار کے آدمیوں
میں سے ہیں ان کے کردار اور عادات و
اظہار کا میرے دل پر اب بھی گہرا اثر ہے
محترم گورنر صاحب نے فرمایا کہ ۱۹۲۷ء
کے موقع پر انہوں نے مسلمانوں کے لئے
بہت زیادہ جان لٹا کر محنت کی تھی لیکن
تجھے انشوس سے اور دکھ بھی کہ پاکستان
کے مسلمانوں نے ان کی قدر نہیں کی حالانکہ

کام سارے ہندوستان میں حضرت مرزا
صاحب کے پیغام کا پیر چا کر ناس۔ اس
کے ساتھ ہی آپ سکڑ کر فرمانے لگے کہ جب
میں لاہور میں پڑھتا تھا تو حضرت مرزا شہید
صاحب میرے ہم جماعت تھے۔ ان کے
ساتھ ایک لباغ صومعہ بننے کا موقع ملا
تھا۔ ان کے بلند کردار اور معیاری اخلاق
کی میں بہت قدر کرتا ہوں۔ اس کے
ساتھ ہی آپ نے محترم چوہدری ظفر اللہ
خاں صاحب کا ذکر چھیڑا۔ اور فرمایا لگے

مدراس۔ ۳۰ جولائی ۱۹۲۷ء
آج تامل ناڈو مسٹیٹ کے گورنر عالی جناب
سردار اوپل سنگھ صاحب سے ملاقات اور
ان کی خدمت میں اسلامی ٹریجرز کا تحفہ
پیش کرنے کا موقع میسر آیا۔ ملاقات کے
بے سہاری درخواست کو منظور کرتے ہوئے
گورنر صاحب سے ہمیں چھٹی موصول ہوئی
جس میں ملاقات کا وقت مقرر تھا
چنانچہ خاکسار اور محکم محمد کویم اللہ صاحب
نوجوان ایڈیٹر "آزاد نوجوان" وقت مقررہ
پر یعنی ۱۱ بجے صبح گورنر صاحب کی خدمت
میں حاضر ہوئے۔

جلسہ سالانہ قادیان

تاریخ ۱۳۴۹ھ
۲۰-۱۹-۱۸
۲۰ دسمبر ۱۹۲۷ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ مغرہ العزیز کی منظوری اور اجازت
سے ۱۹ ویں جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰ مئی ۱۳۴۹ھ
یعنی ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۲۷ھ رکھی گئی ہیں۔

جلسہ ہمدردانہ جماعتناہ احمدیہ ہندوستان و مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی
جماعتوں کے سب دوستوں کو جلسہ سالانہ کی تاریخوں سے مطلع کیا جائے۔ تاکہ اجاب زیادہ
سے زیادہ تعداد میں ۱۸-۱۹-۲۰ مئی ۱۳۴۹ھ مطابق ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۲۷ھ
کی تاریخوں میں جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کر کے اس مقدس اور روحانی عظیم اجتماع
کی برکات سے مستفید ہو سکیں

اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے زیادہ سے زیادہ اجاب کو اس کی توفیق بخشنے۔ آمین
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

آپ نے بہت ہی خداں پیشانی سے
سکراتے ہوئے ہمارے ساتھ مصافحہ کیا
اور فرمایا کہ کیجیے کیا حکم ہے؟ تو کم نوجوان
صاحب نے میری طرف اشارہ کرتے ہوئے
کہا کہ آپ کو ہمارے مرکز قادیان نے
مدراس میں بطور انجمن احمدیہ مسلم مشن
مقرر فرمایا ہے۔ ان کی خواہش ہے کہ
کہ اگر محترم سے شریف ملاقات حاصل کیا
جائے۔
اسی پر مسرت کا اظہار کرتے ہوئے
گورنر صاحب نے خاکسار سے قادیان میں
میرے عرصہ تعلیم اور تحصیل علم کے
بہت فائدہ مند ملاقات پر تقریباً کے بارے
میں درباخت فرمایا۔ تاکہ رکا جو وہ
سوں کہ آپ نے کہا کہ گویا آپ مشنوں

بیت روزہ بارن ادیان
۶ رطلہ پور ۱۳۹۹ سنہ مطابق ۶ اگست ۱۹۷۷ء

بیت روزہ کے خلاف جہاد

ماہرین طبیعات نے بنی نوع انسان اور صفحہ زمین پر سے دالی دوسری حیوانی مخلوقات کی طرز بود و باش اور عادات و خصائل کا گہرا مشاہدہ کر کے ان دونوں کے درمیان جو مابہ الامتزاز علیہ اسباب متعین کئے ہیں۔ سمجھا ان اسباب کے ایک واضح اور بہت سبب یہ بھی ہے کہ انسان کو طبعاً کچھ حدود اور قوانین کے اندر کر زندگی بسر کرنے کی صلاحیتیں ودیعت کی گئی ہیں جبکہ دیگر تمام مخلوقات کو ان تمام حدود بندوبست سے آزاد رکھا گیا ہے۔

ماہرین طبیعات ہوں یا ملکی قوانین، سماجی اصول ہوں یا اخلاقی قواعد و ضوابط، ان کی مخالفت یہ سبب اپنی مابہ الامتزاز علیہ اسباب کی مختلف گزریاں ہیں جن کی مدد سے ایک قابل رشک و قابل تھلید انسانی معاشرے کی تشکیل ہو سکتی ہے اور جو ہمیں ترقی یافتہ اور مہذب بنانے کے مطابق اپنے اپنے وسیع دائروں میں کسی قدر مختلف صورتوں کے ساتھ کار فرما نظر آتے ہیں۔

یہ تو بھئی وہ حدود مابہ الامتزاز جو اپنے اندر تدریج ماحول کی وسعت کی حامل ہیں۔ ان سے ذرا ہٹ کر ایک کڑی اور بھی تو بے جس کا دائرہ گویا وہ سہمی تاہم اپنی عظمت کے اعتبار سے وہ بھی بہت بڑی اہمیت کی حامل ہے اور وہ ہے ہمارے اسلاف کا نیک و پاکیزہ طرز عمل۔ جسے ہم اپنے بزرگان کی مخصوص روایات کے نام سے بھی تعبیر کرتے ہیں اور جن میں ہر انسان اپنے اپنے خاندان و برادری کی مخصوص اخلاقی و ثقافتی قدروں کے مطابق جگڑا کر نظر آتا ہے۔

یہ مذہبی روایات ہی تو ہیں جو ہمارے ذہنوں میں اپنی عظمت رشتہ کو تازگی عطا کرتی ہیں اور ہر آن اپنی جھللاتی نور سے تاریکیوں میں اُجالیے کھینچی ہیں جن کا تصور ہمارے عقائد و عقیدوں میں نئی حرارت اور نیا جوش بھرتی ہے اور ہم پھر سے اپنے آباد اجداد کے نقش قدم پر گامزن ہو جاتے ہیں۔ کتنی عظمت حاصل ہے ان کو۔ کیا آپ نے کبھی غور کیا۔

عقل مند ہی تو یہ ہے کہ جہاں ہم زندگی کے دوسرے قواعد و ضوابط پر بطریق احسن عمل پیرا ہوں وہاں ہم ان اصولوں کو بھی ہمہ دقت و نظر رکھیں جو ہمارے اسلاف نے اپنے نیک و پاکیزہ طرز عمل سے مرتب کئے۔ مگر یاد رکھئے کہ یہ یا ساداری بھی اس حد تک ہونی چاہیے کہ برادری و خاندان کی یہ مخصوص روایات ان حدود بندوبست سے مزاحم نہ ہونے یا اس جو ان سے کہیں زیادہ وسعت و اہمیت کی حامل ہیں۔ اور اگر کسی مقام پر ان کا باہمی تضاد ہو جائے تو بلا شک نہیں اول الذکر ضابطوں کو ترجیح دینا ہوگی اور ان روایات سے دست کش ہو جانا پڑے گا تو کسی بھی صورت میں بدرسوم اور قید و بند کی بے جا زنجیروں سے زیادہ وقت نہیں رکھیں۔ جو موجودہ معاشرے کی گردن میں کسی بھی نوعیت کی غلامی کے طوقوں سے کم نہیں۔ اور جن کا آثار و عکاس ہر سنجیدہ فہمیدہ انسان کا فرض اولین ہے۔ ورنہ ان کی بنیاد و ترویج کے ان توڑوں پر استوار کی گئی ہے۔

جہاں آج نہیں تو کل خود انقلابات زمانہ سیوند زمین کر دیں گے۔ دور حاضرہ نے تہذیب و ثقافت اور ادب و دانش کی جو پیمانے ہمارے سامنے متعین کئے ہیں وہ ایک دوسرے سے کسی قدر متضاد اور برعکس ہیں۔ کیا کبھی اس پہلو سے بھی آپ نے ان کا جائزہ لیا ہے۔ ایک طرف مغربی تہذیب اپنی تمام تر بد اعمالیوں اور رسوائیوں کے ساتھ کلینتہ آزاد اور باحسی زندگی کا پرچم بلند کئے کی نسل کو اپنی ثقافتی قدروں سے بناوٹ اختیار کر کے اندھی دگورانہ تقلید کی دعوت دے رہی ہے تو دوسری طرف اہل مشرق کی ایک خاص تعداد آج بھی صدیوں پرانے فرسودہ رسوم و رواج اور دنیا لوسی اعتقادات و خیالات سے جیٹی ہوئی ہے۔ ان کا رد و خیالات میں یہ تضاد اور بعداً مشترکین بذات خود ثبوت سے اس بات کا کہ ہر دو طرز فکر اپنے خرائض منصبی کو فراموش کر کے اخراط و تفریط کی پڑھو اور ہر گامزن ہیں اور یہ سب کچھ نتیجہ ہے ان صلاحیتوں اور استعدادوں کے غلط و بیجا استعمال کا جو قدرت نے انہیں روز ازل سے عطا کر رکھی تھیں۔

بلا شک مغربی تہذیب کی یہ بے راہ روی اور جیسا سوزی ظاہری جذبہ کشش کے باعث جس غور سے ہماری نئی نئی نسلی کو ذہنی غلامی کا نشانہ کر رہی ہے وہ ہمارے لئے کم فائدہ و نفع بخش کلمات نہیں کہ نہ ذہنی غلامی ظاہری غلامی کی نسبت زیادہ خطرناک زیادہ مہلک اور

افراد و اقوام کے اخلاق کے لئے زیادہ تباہ کن ہے لیکن اس سے بھی زیادہ فکر دہانی کا موجب نہ فرسودہ رسوم و رواج اور دنیا لوسی خیالات ہیں جو ہمارے معاشرے میں نشوونما کر چکی ہیں۔ روحانی، اخلاقی اور اقتصادی بنیادوں کو کھوکھلا کر رہے ہیں اور اگر ان کو اصطلاح میں ان کی جھانک تصور رکھیں گی جائے تو بلا شک، بیشک یہ وہ کمزور اور زہا طوق ہیں جنہوں نے دوسری اقوام کے مقابلے میں ہماری کمزوریوں کو ختم اور پست بنوں کو بچا کر رکھا ہے۔ اور جن کی موجودگی میں ہم ترقی یافتہ اقوام تو دکھنا، غیر تہذیب و غیر تہذیبہ قوموں سے بھی نظر نہیں ملا سکتے۔

حیرانگی سے اور افسوس بھی۔ کہ وہ قوم جو بنی نوع انسان کو زمین کیسے کی طرف دعوے دینے پر مامور کی گئی تھی جس نے اپنے آقا و مطاع رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے مقصد و بعثت کی اتباع و اطاعت ہی کو اپنا شعار بنا لیا تھا آج اسی قوم کے افراد خود نمائی و خود آرائی کے قابل تفرین جذبہ سے سرشار جھاڑ بھونک، گڈھے، القویہ، نقل و حمل، فاضل و فاضلہ، فاضلہ خوانی، رسم و آداب اور

سالگرہ جیسی خدا جانے کتنی پیہودہ رسوم اور بدعتوں کو اپنے سینوں سے لگائے مرنے والے خاندانی عزت و وقار اور احساس ناز و فخر کا ڈھنڈورہ پیٹ رہے ہیں۔۔۔۔۔ ایسا بھی نہیں کہ وہ ان بدعتوں کی تباہ کاریوں اور ہلاکت آفرینیوں سے ناواقف ہوں۔ انہیں احساس ہے اور پورا پورا احساس ہے اپنی آنکھوں سے انہوں نے کتنی ہی رستے بستے ٹھکرالوں کو تباہ و برباد ہوتے اور مرنے والے خاندانی قدروں کو پامال ہونے دیکھا ہے۔ کتنے ہی شریف انسانوں کی عزتیں سر بازار کمتی اور بگڑیاں آج بھی دیکھی ہیں۔ مگر جب قوم کی قوم ہی اس سیلاب و تیزی میں بھی چلی جا رہی ہو تو حیران نہیں اس کا رتو اب سے کیوں رد کیا جائے۔ یہ بھی ایک عذر نام مقبول ہے جو انہیں بھی سمجھنے کو چھوڑنے اور عواقب انجام سے آگاہ ہونے سے بھی ناواقف محض بنے رہنے پر مجبور کئے ہوئے ہے۔

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے جس پر ہم جس قدر بھی شکر و امتنان کا اظہار کریں کم ہے کہ ہماری جماعت کے افراد، ماسوا کسی استثناء کے ان بدعتوں اور رسوم و رواج کے بلکل کنارہ کش ہیں۔ انہوں نے نامور دقت کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے جس طور سے اپنے جذبات و دیرینہ عادات و اطوار کو قربانی کے گھاٹ اتارا اور خاندان و برادری کی روایات سے کنارہ کشی اختیار کی ہے وہ بلاشبہ ہم رب کے لئے کسی بھی دنیوی جاہ و حشمت اور ناز و فخر کے گراں بہا خزانوں سے کم نہیں۔ اور کیوں نہ ہو جبکہ ہم علمبردار ہیں ایک عظیم نصب العین کے۔ ایک روشن مستقبل ہے ہمارا۔ اور معاشرے میں ایک حسین و شریف انقلاب لانا ہی ہمارا مقصد و زندگی ٹھہرایا گیا ہے۔ بلا شک ایسے ایثار پیشہ اور فداکارانہ خرد اور خرد کی یہ قربانیاں کبھی اکارت نہیں جاسکتیں بلکہ جلد ہی سرسبز و شاہد نسلوں کی طرح لہلہانے لگیں گی۔

آج کی اس شدت میں ہمارے تخیل کو وہ احباب و خیراتیں ہی جو خدا میں تو اللہ کا عہد کی حیثیت رکھتے ہیں مگر اس احساس سے تہی ہو کر اب بھی اپنی فرسودہ روایات اور بد رسومات کو گلے سے لگائے ہوئے ہیں کہ یہ چیزیں بھی تو اس خیر و سعادت کے منافی ہیں جو انہوں نے اپنی احمدیہ کے آغاز میں خدا تعالیٰ کو حاضر و ناظر سمجھتے ہوئے اس کے محبوب و مودع کے ہاتھ پر اپنی انفرادی تھانے

”اتباع رسم اور متابعت ہر او مومس سے باز رہو اور خیران شریف کی حکومت کو کھلی اپنے سر پر قبول کرے گا اور قال اللہ و قال الرسول کو اپنی ہر ایک اہمیت و تہذیب و تمدن کے ہر مخلص احمدی ٹھکرانے کا فرض ہے کہ وہ اپنے اپنے ماحول میں اپنی روزمرہ زندگی کا اس حدت سے بھی جائزہ لے کہ آیا خیر و سعادت کی اس شرط کے مطابق وہ اتباع رسم و بدعت سے پاک رہتے یا نہیں۔ خدا کے قادر و توانا کو حاضر و ناظر جان کر اس نے جس عظیم اتقان مہم کا جو اپنے کاندھوں پر رکھا تھا کیا اس کی طرز بود و باش اس کو اپنے خرائض منصبی سے دور تو نہیں نے جا رہی۔ اگر کوئی سچا الیہ ہے جس سے شیطانی دوسرے آپ کے ایمان و اخلاص پر حملہ آور ہو سکتے ہیں تو خدا اے جلد بند کیجئے کہ آپ کا محبوب آقا آپ کو خدا تعالیٰ کی توحید اسلام کی عظمت اور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و قدر میں کسی تباہی کے لئے ایک عظیم جہاد کی طرف دعوت عمل دے رہا ہے ذرا سنے تو آسمانی قرآن کی پر شوکت آواز آپ کو کیا کہہ رہی ہے:-

”میں ہر احمدی کو یہ بتانا چاہتا ہوں کہ میں نے اللہ تعالیٰ کے مشاؤ کے مطابق اور طاعت احمدیہ میں اس پاکیزگی کو قائم کرنے کے لئے، جس پاکیزگی کے قیام کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام دنیا کی طرف مبعوث ہوئے تھے، ہر بدعت اور بد رسوم کے خلاف جہاد کا اعلان کر دیا ہے اور میں امید کرتا ہوں کہ آپ سب میرے ساتھ اس جہاد میں شریک ہوں گے اور اپنے گھروں کو پاک کرنے کے لئے تہذیبی و دینی کی سب دراپوں کو اپنے گھروں پر بند کر دیں گے۔“ (خطبہ جمعہ ۲۳ جون ۱۹۷۷ء)

امید و اتقان ہے کہ بارگاہ خلافت کی طرف سے صادر ہونے والا یہ پر شوکت اور جلالی اعلان جہاد ہمیں اپنی طرز زندگی میں پاک تبدیلی لانے پر ضرور آمادہ کرے گا اور ہم ان توفیقات کو سر ممکن طور پر پورا کرنے کی کوشش کریں گے جو ہمارے محبوب اہم مقام نے ہم سے دلستہ کر رکھی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسکی ہمیشہ از پیش توفیق عطا فرمائے۔ آمین برحمتک یا ارحم الراحمین (الوتر)

مومنوں کے لفظ مخالفی پر حکم اور فرست کے ساتھ ساتھ سب کے مقابلہ کرنا چاہیے

مخلصین نے کفر جہاں ریز روڈ میں بہترین رنگ میں لکھا ہے اس وقت انگلستان کی مجلس سے آگے ہیں

احمدی ڈاکٹر اور ریز روڈ پھر مغربی افریقہ میں کام کرنے کے لئے رضا کارانہ طور پر اپنی خدمات پیش کریں

خطبہ جمعہ - از سیدنا حضرت غنیفہ امیج الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ فی النمبر العزیز نمبر ۲۶ احسان ۱۳۸۹ ہجری مطابقی ۲۶ جون ۱۹۷۰ء بمقام مسجد مبارک لہوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-
 گری اور صوبہ کی وجہ سے میری طبیعت دو تین دن سے ٹھیک نہیں ہے۔ انھوں نے بھی اثر ہے۔ دوران سر اور درد کس سے بھی ہے۔ اگرچہ آج محبت نہیں تھی لیکن میں نے آپ سے چند ضروری باتیں کہنی تھیں اس لئے اللہ تعالیٰ پر توکل رکھتے ہوئے بیان کیا ہوں۔ چند باتیں مختصراً کہوں گا۔ آپ سوچیں اور اس کا اختیار کو ہی بہت سمجھیں۔
 پہلی بات تو میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ آپ قرآن عظیم کو حذر جان بنائیں اس میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں ہر شعبہ زندگی کے متعلق ہدایت دی ہے ہمارے لئے اس ہدایت کو سمجھنا اور اس پر چلنا ضروری ہے۔ اجتماعی زندگی کے متعلق اللہ تعالیٰ نے ہمیں بڑی وضاحت سے تشبیہ کی ہے کہ جب کوئی سلسلہ قائم کرتا ہے تو شیطان کو اس بات کی بھی اجازت دیتا ہے کہ وہ لفظ کی حدود سے اس سلسلہ پر حملہ آور ہو۔ شیطان کے چلے ایک منافق کی حیثیت سے الہی سلسلہ میں داخل نہیں ہوتے بلکہ وہ ایک مصلح کا جتہ پہن کر آتے ہیں۔ ان کا بزرگی اور تقدس اور اصلاح نفس کا لغو ہوتا ہے۔ ان کے ربا اور لفظ اور تکبر کے جتہ پر ہر طرف اٹھا دھن مصلحون لکھا ہوتا ہے۔ لیکن ان کے اس اصلاح کے لغو کے پیچھے تو شیطن اور لفظ

جھلک رہا ہوتا ہے ایک مومن کی فرست اسے بھانپ لیتی ہے۔ اور اس سے

کسی صورت میں بھی جماعت مومنہ کو نقصان نہیں پہنچتی۔
 یہ لفظ نہ نیت کے دور میں اور زیادہ بڑھ جاتا ہے۔
 اسلامی اصول پر نظر ڈالیں تو آپ کو معلوم ہوگا کہ جہاں جہاں اللہ تعالیٰ نے اسلام کو مستحکم بنایا اور مسلمانوں کے پاؤں کو مستحکم کرنے کے لئے لفظ مخالفی کے استعمال کو حذر دیا ہے اس کے ساتھ بچنا یا اور جب ہی امت مسلمہ کے ان افراد نے بیداری اور جو کسی اور محبت اور فرست کے ساتھ لفظ مخالفی نہیں کیا اسلام کی عظمت اور اس کی شان باقی نہ رہی۔ درمیان کی عظمت کہنا چاہیے کیونکہ

اسلام کی عظمت اور شان تو قائم ہے آسمان پر بھی اور زمین پر بھی مسلمان کی شان باقی نہ رہی۔ پس ہم نے نہایت ہوشیاری کے ساتھ، نہایت فرست کے ساتھ اس محاذ پر شیطان کا مقابلہ کرنا ہے۔ اعلان اور دعوائے تو یہی ہوگا کہ

اِنَّمَا نَحْنُ مُصَلِحُونَ
 لیکن ہمارا جواب اللہ تعالیٰ کی زبان میں (ہی) ہوگا

اَلَا اَقْبَهُمُ عَثَمُ الْمَقْسُودَاتُ
 کہ تم ہی خادی ہو۔ تم بزرگی اور تقدس اور صاحبیت کے جامہ میں اپنے لفظ کو چھپا نہیں سکتے۔
 دوسری بات میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ میرا نے

لُحْرَتُ جہاں ریز روڈ

کا اعلان کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل جماعت کے مخلصین نے اس وقت تک اس پر بہترین رنگ میں ٹیک کیا ہے۔ کل شام کی جو رپورٹ ہے اس کے مطابق ساڑھے بارہ لاکھ روپے کے قریب وعدے ہو گئے ہیں اور تقریباً سو لاکھ ڈیڑھ لاکھ روپے نقد آگئے ہیں اب جبکہ یہ خطبہ شائع ہو رہا ہے وعدے میں لاکھ تک پہنچ چکے ہیں اور تقریباً اڑھائی لاکھ روپے نقد وصول ہو چکے۔ الحمد للہ۔ ادارہ) نقد اس لئے جمع ہوئے ہیں کہ میں نے نومبر تک مہلت دے رکھی ہے لیکن جو مدت اس وقت ادا کر سکتے ہوں انہیں ادا کر دینا چاہیے نومبر کا انتظار نہیں کرنا چاہیے نومبر تک کی مہلت تو زیادہ تر زمیندار بھائیوں کی سہولت کے لئے دی گئی ہے تاکہ انہیں خرچے لے کر اس مدت میں رقم ادا نہ کرنی پڑے۔ کیونکہ جب خریف کی فصلیں آئیں گی تو اس وقت ان کی مالی حالت ایسی ہوگی کہ وہ سہولت کے ساتھ یہ قربانی دے سکیں گے۔ غرض ان زمینداروں) کو یہ نظر رکھتے ہوئے نومبر تک کی مہلت دی گئی ہے۔ بعض اور درست بھی ایسے ہو سکتے ہیں جو اپنی مجموعی وجہ سے اس مہلت سے فائدہ اٹھا لیں۔ لیکن جو درست آج ادا کر سکتے ہیں انہیں کل کا انتظار نہیں کرنا چاہیے۔ اسی سلسلہ میں

ایک اور بات میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ انگلستان کی جماعت اس مدت میں فضل عمر فاؤنڈیشن سے دواڑھائی گئے زیادہ رقم دے سکتی ہے تو میری غیرت اور آپ کی غیرت یہ نہیں پسند کرے گی کہ ہم لوگ انگلستان کی جماعت سے پیچھے رہ جائیں

اس لئے اس مدت میں پاکستان کا خدمتِ فعلی عمر فاؤنڈیشن کے چند سے دواڑھائی گنا زیادہ ہونا چاہیے۔ اگر وہ مدت توجہ کریں اور اللہ تعالیٰ ہم پر فضل اور رحم فرمائے تو ہم یہ حقیر کسی قربانی اس کے حضور پیش کر دیں گے اور اپنے دماغ سے یہ کہیں گے کہ اسے کما حقہ یہ حقیر دپ کریم ایم نے تری رضا کے حصول کے لئے

یہ حقیر کسی قسم کی باتیں

دیں اور تو نے جو یہ اظہار کیا ہے کہ مومن کا ہر قدم سچے سے آگے ہی پڑتا ہے اس کے ساتھ ہم نے کوشش کی۔ تو جو تمام خزانوں کا مالک ہے تو ان نہایت حقیر خزانوں کو قبول کر اور ہمیں اپنی رضا کے عطیے مسوح کر تیسری بات جو میں کہنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ علاوہ مال کے (جو ضرورت کے لحاظ سے بہت کھوتا ہے۔ لیکن بہ حال اللہ تعالیٰ ہمیں جتنی توفیق دیتا ہے ہم وہی اس کے حضور پیش کر سکتے ہیں۔ ہمیں آدمیوں کی بھی ضرورت ہے

اس کے متعلق میں آج یہاں غالباً پہلی دفعہ یہ ایپیل کر رہا ہوں۔ انگلستان میں جب میں نے تحریک کی تو وہاں کے بعض بڑے بڑے تعلیمی فہمے اور ادنیٰ ڈگریاں لینے والے احمدی ڈاکٹریں نے افریقہ میں کام کرنے کے لئے رضا کارانہ طور پر اپنی خدمات پیش کر دیں

بہر حال ہمیں کم سے کم ۳۰ ڈاکٹروں اور ۷۰-۸۰ نچرز کی ضرورت ہے۔ ہمارا ایم بی بی ایس ڈاکٹر بھی وہاں کام کر سکتا ہے۔ ایسے ڈاکٹر وہاں اس وقت کام کر رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑے کامیاب ہیں۔ چنگ لائن میں ایک بی اے

جس نے ٹریننگ حاصل کی اور جو بی ایڈ کھاتا ہے۔ اسے وہ لوگ زیادہ پسند کرتے ہیں۔ اور ایک ایم ایس سی اور ایم اے کی نسبت اس کے لئے جلدی اور ہولت سے پریشانی جاتا ہے۔ غرض بی اے۔ بی ایس سی جس نے ٹریننگ بھی حاصل کی ہو وہ درجہ اول میں ترجیح دیتی ہیں اس کے مقابلے میں اگر کوئی محض ایم اے یا ایم ایس سی ہو اور ٹریننگ حاصل نہ ہو اسے وہ درجہ اول میں نہیں دیتے۔ اس میں دو دفعہ کی نگاہ سے نہیں دیکھتے۔ البتہ جس نے ایم اے ایم ایس سی کے ساتھ ٹریننگ بھی کی ہو وہ درجہ اول میں اچھی بات ہے۔

یہاں پاکستان میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر سال سینکڑوں ہزاروں احمدی نوجوان بی اے، بی ایس سی اور ایم اے ایم ایس سی کا امتحان پاس کرتے ہیں ان سینکڑوں ہزاروں میں سے اس وقت ہمیں ۵۰-۸۰ نوجوانوں کی ضرورت ہے جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں زندگی وقف کریں

جو دوست وہاں جاتے ہیں وہ اکثر جگہ رہ رہ کر نہیں کیونکہ جہاں نئے سکول کھولیں گے وہاں ہم آنا گزارہ نہیں دیں گے (لیکن وہ سیرامیوں میں مثلاً یہاں یہ نیورسٹی کے پروفیسرز جتنی خواہ بھالے رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ کا ثواب بہر حال اس پر زیادہ ہے۔ لیکن وہ اللہ تعالیٰ کی اس رحمت کو خد کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ ان ملکوں کا دورہ کرتے وقت میرا احساس یہ رہا ہے کہ ہمارے مبلغوں سے ہمارے پیچھے کسی ٹی ٹی سے بھی کم نہیں ہیں۔ وہ بڑے بار اور تدبی سے کام کرنے والے ہیں۔ مجھے شرم سے ہاتھ مار کر مارتے کہ ان لوگوں کا کام اپنی سنجیدگی اور متانت کے لحاظ سے، اپنی ذمہ داری کے احساس کے لحاظ سے

اور جو وقت وہ خرچ کر رہے ہیں اس کے لحاظ سے اور جو اثر وہ اپنے قلب پر پیدا کر رہے ہیں اس کے لحاظ سے۔ غرض بہت سی باتیں ہیں وہ تعلیم الاسلام کالج سے بھی زیادہ اچھے ہیں۔ اور یہ شرم کی بات ہے ہمارے مرکز کے سارے نوہنیں لیکن بعض استاد یہ سمجھتے ہیں کہ وہ گپیں لگانے کے لئے پیدا ہوئے ہیں۔ اور اگر مسلمانوں میں بیچہ کہ گتیں پانگنے میں تو گویا انہوں نے اپنا فرض ادا کر دیا۔ انہیں بھی شرم آتی چاہیے۔ میں بھی شرم رہی ہے جو سات سزا سن جاتا ہے جسے اللہ تعالیٰ

سے دنیا بھی وی راہی کا دماغ خراب ہو سکتا تھا جیسا کہ دنیا داروں کا ہونا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فرشتوں نے

ان کے ذہنوں کو سنبھالا۔ وہ بالکل بے نفس ہیں۔ یعنی پیسہ ان کو مل رہا ہے وہ بڑی محنت اور اخلاص سے وہاں کام کر رہے ہیں۔ ظلیا، میں آنا ڈسپینسری کے کہ آدنی جبران ہو جاتا ہے ہمارے تعلیم الاسلام کالج کے مقابلے میں وہاں کے علماء میں زیادہ ڈسپینسری۔ حالانکہ ان میں سے بہت بڑی تعداد غیر اچھے لوگوں، عیسائیوں اور مشرکوں کے بچوں کی ہوتی ہے۔ عیسائیوں اور مشرکوں میں سے بہت سے مال باب کہتے ہیں کہ وہ ہمارے سکولوں میں اپنے بچوں کو اس لئے داخل کرانا چاہتے ہیں کہ وہ سمجھتے ہیں ہمارے سکولوں میں ان کے بچے خراب نہیں ہوں گے۔ لیکن کیا ہم کہہ سکتے ہیں کہ ہمارا بچہ تعلیم الاسلام کالج میں داخل ہو کر خراب نہیں ہوگا؟ سوال میں کر دیتا ہوں جواب آپ خود سوچ لیں۔

پھر وہاں

بڑی خوبی کی بائبل یہ ہے

کہ یہاں عام طور پر کسان کے ممبر ایس میں لڑتے رہتے ہیں۔ مگر وہاں کسان کے ممبروں میں غیر احمدی بھی ہیں، عیسائی بھی ہیں اور بعض غیر ملکی بھی ہیں لیکن ان میں آپس میں بڑا پیار ہے۔ کوئی لڑائی جھگڑا نہیں۔ بڑی امن کی فضا ہے۔ اور اس پر امن فضا کے پیدا کرنے میں ہمارے یہاں کے پاکستانی اساتذہ کا بڑا حصہ ہے جن میں سے (ساری جگہوں پر تو نہیں لیکن) بہت سے پرنسپل ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں بڑے اچھے دل اور دماغ اور ہمت اور احساسات دیئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت بخشے اور اپنی برکات سے نوازے جو ڈاکٹر اس وقت وہاں کام کر رہے

ہیں وہ بھی بہت اخلاص سے کام کر رہے ہیں۔ ہمارے ساتھ سنٹر اچھی جلدی میں نا پھیریا میں ہمارے تین مہینے ہوئے ہیں ایک گیمیا میں ہے اور یہاں بہت سارے کھولنے کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ کا جو منشاء مجھے معلوم ہے وہ یہ ہے کہ ہمیں پہلے مہینے سنٹر کھولنے کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ کیونکہ یہ بڑا عزیز ملک ہے۔ اور بیماری میں انسان ویسے ہی قابل رحم بن جاتا ہے۔ وہ بیمار ہوتے ہیں تو انہیں وہاں کوئی معمولی طبی امداد دینے والا بھی نہیں ہوتا۔

میں نے بتایا تھا

کہ سارے گیمیا میں ایک ہی اسپیشلسٹ Specialist Eye ہیں۔ وہاں جس پتھارے کی آنکھیں خراب ہو جاتی ہیں وہ اپنی آنکھیں دکھانے کے لئے اسپورٹس لے کر کئی میڈیسن ڈورسینیکال کے ڈاکٹر کے ڈاکٹر کا رہتا ہے۔ پھر اگر اسے عینک لگنی ہو تو وہ وہاں آکر جس نمبر کی اسے عینک لگنی ہوتی ہے اسے خطا لکھ کر لٹن سے منگوانی پڑتی ہے اور جو عینک یہاں آٹھ دو روپے میں بن جاتی ہے وہاں اس کے اوپر ۱۰ روپے سے بھی زیادہ رقم خرچ کرنی پڑتی ہے۔ پس وہاں ایسے علاقوں کے علاقے پائے جاتے ہیں جہاں کوئی ڈاکٹر نہیں لگتا ہے جس ایک پیرا اوٹسٹ چیف کئی میڈیسن سے مجھے ملنے آیا اور ایک ایم بی پی. پی. کو اپنے ساتھ سفارشی بنا کر لایا۔ وہ کہنے لگا کہ ہمارے علاقہ میں طبی امداد کا کوئی انتظام نہیں

آپ ہمارے ساتھ محنت کا سلوک کریں

ہمارے علاقے میں طبی مرکز کھولیں۔ میں نے اس سے وعدہ کیا کہ ٹھیک سے کھولیں گے ان کے ساتھ جو ایم بی پی تھا وہ کہنے لگا کہ جو دستری کاروائی ہے جسے ہم شروع دیتے ہیں اس کی ذمہ داری میں لیتا ہوں ہم وہ قوم نہیں ہیں جسے اپنی کامیابی کے لئے ملک قانون توڑنے کی ضرورت پڑے ہم ملکی قانون کے پابند رہنے کے باوجود اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترقیات کرتے چلے آئے ہیں اور کرتے چلے جائیں گے۔ کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کی نفاذ ہے۔ کوئی دنیوی طاقت اس کے رستے میں رک نہیں سکتی۔

نوجوانوں کو بھی آگے آنا چاہیے

وہ ٹیک بیٹی سے اپنے نام پیش کریں۔ جبران میں سے ہم انتخاب کریں گے اور مختلف ملکوں میں ان کے کانڈ بھیجیں گے۔ میں یہ چاہتا ہوں کہ یہ کام اس سال کے اندر اندر ہو جائے۔ مزید ایک طبی امداد کے مرکز کے لئے شروع میں یہ بھی ضروری نہیں کہ وہاں ہم اپنا کلینک بنا دیں یا اپنی عمارت ہو۔ کوئی مکان کرنا یہ پورے کریم اپنا کام شروع کر سکتے ہیں۔ پھر اللہ تعالیٰ تو فریق دے گا اور دسے رہا ہے۔ دنوں کے جو شوے ہیں ان کو اس نے کھول دیا ہے۔ کیونکہ بہت تک دل کا منہ نہ کھلے اس وقت تک کسی کی جیب کے گوشے کا منہ نہیں کھلا کرنا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی راہ میں قربانی کے لئے دنوں کے ہونوں کے

منہ کھولی دئے ہیں

میں نے پہلے ہی کہا ہے اور اب بھی کہتا ہوں کہ مجھے اس بات کی فکر نہیں کہ چہ کہاں سے آئیگا

اور اسے گا بھی یا نہیں۔ یہ یقیناً اسے گا کیونکہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تو جماعت قربانیاں مانگ وہ قربانیاں دے گی۔ انگلستان میں بھی میں نے یہی کہا تھا کہ جب خدا تعالیٰ نے میرے منہ سے یہ کہلاو ایسا کہ وہیں سزاوار پانڈ میرے جانے سے پہلے جمع ہو جائیں گے تو یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ وہ جمع نہ ہوں۔ میرے منہ سے جو بات نکلی ہے خدا تعالیٰ خلافت کی عہد کی وجہ سے اسے پورا کرے گا اور اس نے اپنے فضل سے پورا کر دیا۔ یہ

اللہ تعالیٰ کی عجیب شان ہے

۶۷ کی بات ہے۔ میں غالباً پہلے ہی بتا چکا ہوں۔ ایک موقع پر جب مجھ سے بارہ (پہ پادریوں، اور ایک ایسوسی ایشن تھی اس کے) نمائندے اکٹھے ملنے آئے تھے تو ایک شخص کے متعلق بے خیالی سے یہ میرے منہ سے نکل گیا کہ تمہیں مذہبی قانون آتا ہے روم پادری جو کج نجی کر رہے تم سے جواب دو۔ میں جواب نہیں دوں گا جس وقت میرے منہ سے یہ نقرہ نکل گیا تو ذرا مجھے یہ احساس ہوا کہ مجھے تو مذہبی نہیں کہنے کے لئے مذہبی قانون آتا ہے یا نہیں۔ اگر اس نے آگے سے یہ جواب دے دیا کہ مجھے مذہبی قانون نہیں آتا تو یہ میرے لئے فخر مندی کا باعث ہوگا۔ لیکن ہوا یہ کہ اسے مذہبی قانون آتا تھا۔ بعد میں وہ کمالی یوسف صاحب سے کہنے لگا کہ میں جبران ہوں کہ حضرت صاحب کو کیسے پتہ لگ گیا کہ مجھے مذہبی قانون آتا ہے۔ کیونکہ میں اس زمانہ میں ایک اور آدمی کے بیمار ہو جانے کی وجہ سے عین آخری وقت میں شامی کیا گیا ہوں۔ اور میں یہ نہیں سوچ سکتا کہ میرے متعلق علم حاصل کر لیا ہو۔ کیونکہ میرے خدا نے سے ایک دو گھنٹے پہلے شامی ہوا ہوں۔ پس وہ جبران تھا

اللہ تعالیٰ اپنی رحمت کو

اس طرح بھی دکھاتا ہے۔ اس نے تب یہ کہا کہ میں نے خلافت کو اپنی برکتوں اور رحمتوں کے نزول کے لئے قائم کیا ہے تو دنیا جو مڑو سمجھتی رہے۔ اپنے باغیر جو مڑو سمجھتی رہے۔ اللہ تعالیٰ کی برکات اور رحمتیں تو خلافت کے ساتھ وابستہ ہیں وہ اسے بے شمار فضل جماعت پر نازل کر رہا ہے۔ سناؤ ان فضول کو دیکھ کر گڑھتا اور جلتا اور اندر ہی اندر بھٹتا ہے

دوسرے مخالفین کو بھی یہی کہا گیا ہے اور سائنس
کو بھی یہی کہا گیا ہے
"مَوَدُّوْا اِلٰیہِیْ بِنٰیۡکُمْ"
اس کا ترجمہ یہ ہے جو کہ تم اپنے منہ میں جلوہ
اندہ تعالیٰ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے منور
سلسلہ کو تمہاری کیا پر دے۔ یہ عظیم نشان
جس کے ہزاروں کوروں پہلو میں عظیم نشان
جماعت کے اندر نظر آ رہے۔ خدا تعالیٰ نے اپنی
پوری شان کے ساتھ اور اپنی تمام صفات کے
جلووں کے ساتھ ہم پر جلوہ گوست۔ اس واسطے
بعض دعائے خود صوفیوں ہمارے ملتے آتے
ہیں ان کی حقیقت ایک مردہ چمک رہی نہیں
ہے۔ ہر اجڑی کو یہ سمجھنا چاہیے کہ چمک رہی تو نہیں
اگر کا سب سے اور بجا چمک رہا ہے لیکن اس
سے کیا فرق پڑتا ہے؟ ہزاروں چمک رہے
ہیں مگر جیسے اللہ تعالیٰ نے زندہ رکھا جاتا ہے
اسے زندہ رکھا ہے پس جو الٹی سلسلہ کا وجود
ہے کیا وہ چمک رہے گا نئے سے نقصان اٹھائے
گا؟ یہ بات تو عقل میں نہیں آتی ہر حال
اللہ تعالیٰ کے فضل نازل ہو رہے ہیں
ان کے حاصل کرنے کا دروازہ آپ کے لئے
کھلا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کا آپ کو
موقع دے دیا ہے۔ آپ اسے فضل اور
اس کی رحمتوں کو حاصل کریں اور اس کے پیار
اور اس کی رضا کے وارث بنیں۔ یہ دنیا اور
اپنی دنیا کے احوال اور اس کی عزتیں میں کیا
شئی؟ اللہ تعالیٰ کی آنکھ میں ایک سیکنڈ
کے لئے اس کی محبت کا جلوہ دکھ لینا اتنی
عظیم چیز ہے کہ ساری دنیا اور اس کی ساری
دولتیں اور عزتیں اس پر قربان کی جا سکتی
ہیں۔ ہم جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے لے لے
ہزاروں دولتیں ہیں جو حضرت نبی اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم کی قربت قدسیہ کے نتیجے میں آؤ
آپ کے محبوب ترین روحانی فرزند ہر ایک کو
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی برکات اور نیوٹن کے
طفیق اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں پیار اور
محبت اور رضا کا جلوہ دکھ رہے ہیں پس
جو دوست اپنا نام پیش کریں گے
رہے یعنی بے کثرت سے نام پیش کریں گے
وہ اپنے کو الف وغیرہ سے متعلق "مجلس
عرفت جہاں و کالت تبشیر تحریک جہاد" کو
مطالع کریں (ایک دوری کمیٹی بھی بنائی گئی
ہے جو مالی کمیٹی کہلائی ہے۔ مگر یہ استغاثی
کمیشن کہلاتی ہے) یہاں سے جو پبلڈ ڈاکٹر
گئے ہیں ان کے متعلق خط و کتابت ہوتی
رہی ہے اسے دیکھ کر اس انتظامی کمیٹی
کے جبراً اخبار میں شائع کر رہے ہیں کہ اس
قسم کے ڈاکٹروں کی ضرورت ہے۔ پس ہمیں
ڈوری ہارپر کو الف چاہیں۔ دعاء آپ جلد

بھی ادیں۔ تاکہ ہم سب ضرورت اجازتیں لینے
چلے جائیں ممکن ہے بہت زیادہ آدمیوں کی
طرف سے درخواستیں آجائیں۔ اس وقت جتنے
آدمیوں کی ضرورت ہوگی انہیں بھیج دیں گے
پھر باقیوں کو بھی اگر لگے سال ضرورت ہوئی تو
اس وقت بھیج دیں گے۔ لیکن میں سمجھتا ہوں
کہ جماعت کو دعاؤں کے ساتھ اور تہذیب کے ساتھ
اللہ تعالیٰ سے یہ توفیق مانگنی چاہیے
کہ ہم کم از کم تیس ہفت روزہ سنڈے یعنی ہفتی
امداد کے مرکز) اس سال کے اندر کھول دیں
یہ کام بڑا ہی ضروری ہے۔ بعض تفصیلات میں
وہ تو ہیں اس وقت نہیں بتاؤں گا۔ لیکن یہ
مسئلہ اتنا اہم ہے کہ آپ اس کا اندازہ نہیں
کر سکتے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارے
نوجوانوں کے دل بھی اور ہمارے بزرگ ڈاکٹروں
کے دل بھی اس خدمت کے لئے کھول دے
اور تیار کر دے اور ان کے دل میں خدمت کا
جنر پیدا کر دے۔ جو دوست وہاں رہیں
وہ یہ یاد رکھیں کہ وہ دنیا کمانے کے لئے نہیں
جا رہے بلکہ اپنے رب کو راضی کرنے کے لئے
جا رہے ہیں اور اس کی
مخلوق کی خدمت کرنے کے لئے
جا رہے ہیں۔ پس ان لوگوں سے پیار کریں
ان سے ہمدردی رکھیں جب کوئی بیمار آپ
کے پاس آئے یا آپ کسی بیمار کے پاس
جائیں تو آپ اس سے نہایت خندہ پیشانی
سے اور ہلکا داندہ طریق سے پیش آئیں۔ ایک
ایچھے اور نیک ڈاکٹر کی تو باتیں بھی آدھی مرض
کو دور کر دیتی ہیں۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے ارشاد دیکھیں ان کے لئے بہت دعاؤں
کریں اور یہ ایک عظیم فرقہ ہے ایک اجڑی ڈاکٹر
اور اس ڈاکٹر میں جو ابھی اجڑی نہیں۔ ایک
اجڑی ڈاکٹر اپنے مریض کی عرف شخصیت ہی نہیں
کرتا یا اسے دوا ہی نہیں دیتا بلکہ اس کے
لئے دعاؤں بھی کرتا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ اس
کے کاموں میں برکت ڈالے جس کے نتیجے میں
ان مریضوں کے دلوں میں محبت پیدا کرتا
ہے۔ ہم نے دنیا کے دل خدا اور اس کے
رسول کے لئے اپنی محبت اور پیار اور خدمت
اور ہمدردی اور محبت اور مسرت کے جذبہ
سے جیتنے ہیں۔ یہ ہمارا فرض ہے پس
ہر ڈاکٹر کو یہ احساس ہونا چاہیے
کہ وہ کس غرض کے لئے وہاں گیا ہے پھر اللہ تعالیٰ
ان کے ہاتھ میں شفا بخینے گا
اس وقت جو ڈاکٹر وہاں گئے ہیں میں عام
طور پر ان کے لئے دعاؤں کرتا ہوں۔ مثلاً ڈاکٹر
سعید ابھی تھوڑا عرصہ ہوا ہے وہاں گئے ہیں
میں نے انہیں بجا بجا دعاؤں اور دلوں میں میرے

دل میں خاصی طور پر یہ جذبہ تھا۔ یہی سبب تھی
دعا کی کہ اسے اللہ تعالیٰ تیری راہ میں یہ سمجھتی
سات ہزار میل در جا رہا ہے تو اپنے فضل سے
اس کے ہاتھ میں شفا بخش دے۔ چنانچہ
اللہ تعالیٰ نے ان کے ہاتھ میں شفا بخش
دی اور وہاں وہ بڑے کامیاب ڈاکٹر ہیں پس
کم از کم ۳۰ ڈاکٹروں کی ضرورت ہے (اور
مجھے امید ہے اس سے زیادہ ہو جائیں گے)
کچھ تو انگلستان میں بڑے بڑے ڈاکٹروں میں سے
بھی بعض نے اپنی خدمات پیش کی ہیں۔ لیکن میں
نے بتایا ہے کہ ہمارے پاس سب کے نام آ
جانے چاہئیں۔ پھر ہم ان میں سے انتخاب
کر رہے ہیں۔ ان کی Qualification
(کو معائنہ) دیکھیں گے۔ اور اسی طرح دوسرے
کو لکھنا شروع اور عادات وغیرہ ہزاروں
باتیں ہیں۔ یہ سب دیکھ کر پھر ان کو وہاں
بھجوا دیں گے۔ ویسے وہاں بڑا ہی مجلس دل ان
جانا چاہیے جس کے اوپر ہم پورے طور پر اعتماد
کر سکیں۔ مثلاً ناٹیم یا میں ہمارے ایک ہسپتال
کے متعلق میں نے بتایا تھا کہ انہوں نے پندرہ
ہزار پونڈ سے زیادہ کی سیدنگ کی۔ وہاں
ان پر کسی قسم کا دباؤ نہیں پڑتا۔ بس اخلاص
سے وہ ہر مہینے رقم آپ ہی بھیج دیتے ہیں
سارے میڈیکل سنڈے کا یہی حال ہے۔ وہ
لکھ دیتے ہیں کہ ہمارے سارے اخراجات
کے بند یہ رقم ہی ہے اسے ہم بجا رہے ہیں
ہمیں اس قسم کے آدمیوں کی ضرورت
کیونکہ جو رقم پہنچی ہے وہ کسی کی ذات پر خرچ
خرچ نہیں ہوتی۔ ان ملکوں پر خرچ ہوتی جا
اور میرا اندازہ یہ ہے کہ اگر کمیٹی میں مثلاً چار
پندرہ سنڈے کھل جائیں تو ہم وہاں ہر سال
ایک نیا ہائی سکول کھول سکتے ہیں۔ ہم نے
ان دونوں میدانوں میں متوازی طور پر بڑی
سرعت کے ساتھ آگے بڑھا ہے۔ لیکن وہاں
پہلے طبی ادارہ کے حوالہ کھینے چاہئیں۔ دولت
اپنے نام پیش کریں۔ اور محمد اسماعیل صاحب
مینیر جو متعلقہ کمیٹی کے سیکرٹری مقرر کیے
گئے ہیں وہ مطلوبہ کوائف کے متعلق اخبار
میں اعلان کریں اور بار بار اعلان کریں
میرے خیال میں ہمارے احمدی ڈاکٹروں کی
ایک مجلس بھی ہے اس کی میٹنگ بھی بلائیں
پھر انہی کے سپرد کریں گے کہ رب کے کوائف
کو مد نظر رکھ کر منتخب کریں کہ کون زیادہ
موزوں ہے ویسے تو بعض دفعہ ہمارا ایک
نا سوزل انسان بھی وہاں چلا جاتا ہے
تو اگر وہ دعا کرنے والا ہے تو اللہ تعالیٰ
اس کی قابلیت بھی بڑھا دیتا ہے۔ کیونکہ
اللہ تعالیٰ کے ہی سرپرست ہونے کے علوم کا
اور قابلیت کا۔ شفا بھی اس کی ہے۔ مافی تو

اس دنیا میں سب پر دے ہیں جن کے پیچھے ہمیں
اس کی صفات کے جلوس نظر آ رہے ہیں
آج میں نے تین باتیں کہی ہیں۔ ایک یہ کہ آپ
کی فرمائش اور بیماری سے متعلق کو تہہ تک چاہیے
کہ لفظ "اس سلسلہ میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ دوسرے یہ کہ
میں نے جو خدمت جہاں رہی وہ "قائم کی ہے اس میں
اس وقت تک انگلستان کی جماعتیں سب آگے چلی ہوئی ہیں
اس وقت تک اس لئے کہا ہے کہ اس وقت کے متعلق
میں نے پہلے ان سے اسل کی تھی۔ لیکن خدا کو سبک نہ
ہی وہ رہے۔ اسکے علاوہ اور کوئی وجہ نہ ہو۔ اور آپ جلد ان
آگے نکلنے کی کوشش کریں اور تیسرا یہ ہے کہ کسی کے
لہری اور اور ریڈیو پر نماز کا رٹھ پر اپنی خدا پیش کریں
اور یہ دنیا کی حالت کے وارث ہوں جیسا کہ میں نے مذکور
ہیں بھی کہا تھا آپ کو بھی دی بات کہہ دیا ہوں۔ آپ
دعا کا رٹھ پر اپنی خدا پیش کریں۔ دوسرے اگر نماز کا
طور پر جو خدمت پیش کی گئی اگر ضرورت کے مطابق
نہ ہوئی تو پھر اس حکم دہاں کا اور اس صورت میں آپ
کیلئے دوسرے کھلے ہوں گے یا جو کچھ کر سکیں وہ چاہیے
یا پھر خدمت کی اطلاع کریں اور سب خدمت کی ضرورت
کو دیکھیں۔ اللہ تعالیٰ کیسے ان کا رٹھ اور ایک
خدمت جس میں کچھ جبری کا اثر بھی ہو اس خدمت میں ہمارا
عقلی اللہ تعالیٰ کو تہہ نہیں کی منظور ہوتا ہے (ضرور
فرق کرتی ہے۔
اللہ تعالیٰ ہم سب کے ایسے اعمال کی توفیق بخینے جن
سے وہ راضی ہو جائے۔ اور جس کے نتیجے میں اس کا وہ وعدہ
پورا ہو جو اسے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے
کیا تھا اور جس کے پورا کرنے کیلئے اس نے حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا تھا اور وہ یہ ہے کہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فیوض
کے نتیجے میں ہماری موجود زمانہ میں تمام اقوام عالم کو اخوت
اور برادری کے سلسلہ میں بردیا جا سکا۔ یہ وہ عظیم وعدہ ہے
جو ہمیں دیا گیا ہے اور یہ وہ عظیم وعدہ ہے جس کے پورا
ہونے کے آثار اسلام کے افق پر آج ہمیں نظر آ رہے ہیں
اور اللہ تعالیٰ نے جو وعدہ کیا ہے وہ اسے ضرور پورا کرے گا
سوالی حرب یہ ہے کہ اس وعدہ کے پورا کرنے کیلئے وہ ہم سے
جو قربانیاں مانگتا ہے کیا ہم اسکی منت کے مطابق اس
کی رضا کے حصول کے لئے اس قدر قربانی پیش کر دینگے؟
جتنی وہ چاہتا ہے ہم پیش کریں گے۔ اگر چیکے تو
آپ یہ یاد رکھیں کہ خدا تعالیٰ نے ہمیں حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ بتا دی ہے کہ ہم پر بھی
ہمارا رب کو ہم کی طرح فضل فرمائے گا جس طرح اس نے
صحابہ ہی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر اپنے فضلوں اور رحمتوں
کی بارش برسائی تھی۔ اس سے بڑھ کر ہمیں کوئی شرت
نہیں مل سکتی اور اس سے بڑھ کر کوئی ان اللہ تعالیٰ
کی رحمتوں کا وارث نہیں بن سکتا پس آج وقت سے
دنیا دنیا کے کاموں میں جو اور غافل ہے آپ خدا کیلئے
اپنی فضلوں کو چھوڑ کر اس کی عظیم شرت کے وارث
بننے کی سعی کریں
اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی توفیق عطا فرمائے آمین

مجلس ارشاد کے اجلاس میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا بصیرت افروز خطاب

علم کی نیا روشنی اور قرآن کریم کی تفسیر پر روشنی چاہیے جو تفسیر موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام نے

موضوع ۳۱۳ بعد نماز مغرب مسجد مبارک رابعہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی زیر عہدہ تہ مجلس ارشاد کا اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد مکرم سید محمود احمد صاحب ناظر نے "کلیبیا کی طاقت کا نسخہ" راہبام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام کے موضوع پر، اور مکرم ملک سیف الرحمن صاحب نے "اسلام میں اجتہاد اور اس کی شرائط" کے موضوع پر اور مکرم سعید احمد خالی صاحب دہلوی نے "اسلام کے دربادل میں منافقین کے فتنے از روئے قرآن مجید" کے موضوع پر تقریریں کیں۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے زریں خطاب سے سامعین کو نوازا۔ حضور کے ارشادات افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کئے جلتے ہیں :-

ایدہ اللہ تعالیٰ

یہاں بیٹھے بیٹھے سرورِ رحمت سے جیسے جتنی (تھی) شدت اختیار کر گئی ہے۔ دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ اسے آپ مصلحتی سے پکڑیں کہ قرآن کریم کامل و مکمل کتاب ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہر ارشاد قرآن کریم کی کسی نہ کسی آیت کی تفسیر ہے۔ زیادہ کچھ نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام نے قرآن عظیم اور ارشادات اور اسوۂ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تفسیر اور تشریح حالات حاضرہ کے مطابق اور قیامت تک کے حالات کے مطابق ہمیں دی ہے اور ہر رنگ میں سیرکن اصولی ہدایت اور تفسیر ہمیں دے دی ہے۔ ہماری سوچ ہمارے فکر، ہمارے تجربے اور ہمارے علمی ہتھیاروں کی بنیاد

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام کی وہ روشنی ہوئی چاہیے جو آپ نے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے اخذ کی اور پورے طور پر راہ کامل کے رنگ میں دنیا کے سامنے منعکس کی۔ یہ ایک بنیادی حقیقت ہے ہمارے بڑوں، ہمارے چچھوٹوں، ہمارے بڑھے بھائیوں اور ان پرھوں اور بچوں اور عورتوں سب کو ذہن نشین کرنی چاہیے۔ کیونکہ اگر ہم اس حقیقت کو مصلحتی سے پکڑ لیں تو پھر ہمارے لئے نیکو کار کوئی حشر نہیں ہے۔ ہم میں سے ایک گروہ علیحدہ ہو گیا۔ ان کی بھوک کا باعث ہی یہی ہے کہ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام کو حکم نہیں مانا۔ اپنا یہ حق سمجھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام کی جس بات کو چاہیں مان لیں اور جس بات کو چاہیں رد کر دیں۔ اللہ تعالیٰ نے کسی انسان کو یہ حق نہیں دیا۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام کو اللہ نے حکم بنایا ہے کسی مجلس نے فتویٰ نہیں دیا کہ آپ حکم ہیں خدا نے کہلے کہ آپ حکم ہیں۔ اس لئے نہ میرا نہ تمہارا کسی کا حق نہیں ہے کہ یہ کہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام حکم نہیں اور جس بات کو ہم چاہیں گے مان لیں گے اور جس بات کو چاہیں گے رد کر دیں گے۔ کسی انسان کو خدا نے یہ حق نہیں دیا۔ جو شخص اپنا یہ حق سمجھتا ہے اس کو مجبور ہو کر ان باتوں کی طرف رجوع کرنا پڑے جو دراصل ان کی شیطان کے منبع سے طبعی ہیں۔ اگر خود کو شیطان کی لذت سے محفوظ رکھنا ہو تو ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ اس حقیقت کو سمجھے اور ہر ایک اپنے

الصلوٰۃ والسلام نے اس بات پر بڑا زور دیا ہے کہ قرآن عظیم کامل و مکمل ہدایت اور شریعت ہے اس سے باہر کچھ نہیں آتا۔ ہم پر واضح کرتے ہیں کہ اگر یہ صحیح ہے اور یہی صحیح اور صداقت ہے کہ قرآن کریم ایک کامل اور مکمل کتاب ہے تو ہمیں یہ بھی ماننا پڑے گا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی ساری عملی زندگی بجا اور اپنے سب اقوال میں قرآن کریم سے زیادہ کوئی بات نہیں کہی۔ بلکہ آپ کے تمام ارشادات قرآن کریم کی تفسیر ہیں۔ آپ نے ایک جگہ فرمایا نواہ میں مجھ آئے یا نہ آئے کہ اس آیت کی یہ تفسیر ہے لیکن یہ تفسیر کیونکہ اگر آپ ایک چھوٹی سی بات کے متعلق یہ تسلیم کر لیں کہ یہ قرآن کریم میں نہیں تھی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے زیادہ بیان کی تو قرآن کریم کامل و مکمل نہیں رہتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام نے ہمارے ہاتھ میں

علوم کے زبردست سمندر

دے دیے ہیں۔ وہ یا قرآن کریم کی تفسیر ہے یا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو قرآن کریم کی تفسیر کی ہے۔ اس کی تشریح ہے۔ اس سے زیادہ کچھ نہیں۔ اور تمام جھگڑوں کا حل آپ نے حکم ہونے کے لحاظ سے کیا ہے۔ مسئلہ اجتہاد میں بھی اختلاف ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام نے بڑے حسین رنگ میں اجتہاد کی ضرورت کو بیان کیا ہے اور قرآن کریم کی آیات کی تفسیر کر کے یہ مسئلہ ہمارے سامنے پیش کیا ہے۔ یہ مسئلہ دل تو میرا جانتا ہے کہ میں کوئی تفصیلی مثال بھی دے دوں مگر

مسئلہ ہے جس کی طرف زیادہ توجہ دینی چاہیے۔ جب کفر کو بیان کیا تو وہ ایک آیت میں بیان کر دیا جب نفاق کو بیان کیا تو اس کے مقابلہ میں دینی آیت میں اس کو بیان کیا۔ یہ لمبائی بھی ہمیں اس طرف توجہ دلا رہی ہے کہ کفر کی نسبت نفاق زیادہ گہری سازش ہے۔ حدیث اور نور کے خلاف زیادہ خرابی پیدا کرنے والا ہے اور زیادہ توجہ کا محتاج ہے۔ اس سے جو کس رہنا امت مسلمہ کا فرض ہے

جب ہم اپنی تاریخ پر نظر ڈالتے ہیں اور ایک نہایت ہی دردناک تاریخی دور کا مجھے سپین میں مشاہدہ کرنا پڑا تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ جہاں بھی ظالمی یا باطنی طور پر اسلام میں فتنہ پیدا کیا گیا اور اسلام پر ضرب لگائی گئی اور اسلام کی حکومتوں کو تباہ کیا گیا اصل بانی مبنی ان تکلیف دہ واقعات کے اس وقت کے منافق علماء و سوء ہی تھے۔ دل کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے توفیق دی تو تاریخ کے اس مسئلہ پر بھی خطبات دلاں اور حیات کے سامنے اس کی وضاحت کروں اللہ کے چاہے تو ایسا ہو جائے گا۔ اللہ اللہ

ہمارے علم کی بنیاد جیسا کہ میں نے پہلے کہا ہے قرآن کریم کی اس تفسیر پر روشنی چاہیے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام نے کی ہے۔ ہم اس اعتقاد پر چنگی سے قائم ہیں اور ہمیں اس اعتقاد پر چنگی سے قائم رہنا چاہیے کہ قرآن عظیم ایک کامل اور مکمل کتاب ہے بعض دفعہ تفصیلی بات کرتے ہوئے ہم اس حقیقت کے خلاف بات کر جاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ

حضور نے فرمایا :-
آج جو تین تقاریر ہوئی ہیں۔ یا یوں کہنا چاہیے کہ جو تین مقالے پڑھے گئے ہیں

ان میں سے پہلا مقالہ بڑا لطیف تھا۔ ایک نئے زاویہ سے، ایک نئے رنگ میں عزیز مکرم سید محمود احمد صاحب ناظر نے اس الہام کی تشریح اور وضاحت کی ہے۔ دوسرا مقالہ جو اجتہاد پر تھا۔ اس کا ایک حصہ تو بڑھ کر نہیں سنایا گیا، اس سے نہیں کہا جاسکتا کہ وہ بات جو میں کہنا چاہتا ہوں وہ آخری حصہ میں جو نہیں پڑھا گیا بیان ہو رہا ہے لیکن جتنا پڑھا گیا اس سے انسان یہ تاثر نیتا ہے کہ اجتہاد ایک ایسا مسئلہ ہے جس پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام نے کوئی روشنی نہیں ڈالی۔ اور میں اپنی رہنمائی کے لئے صرف پہلوں کی طرف رجوع کرنا پڑا۔ اصولی طور پر یہ بات غلط ہے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام کا مقام حکم کا مقام ہے اور سارے مسائل پر جن کا تعلق امت مسلمہ سے ہے بارہا ہے آپ نے نہایت حسین رنگ میں روشنی ڈالی ہے اور اصل بنیاد ہمارے مضامین کی وہ کلام ہونا چاہیے جو کسی مسئلہ کے بیان میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام کا ہے

نفاق کے متعلق جو مضمون مختصر پڑھا گیا ہے یہ مضمون بھی بڑی اہمیت کا حامل ہے۔ قرآن کریم نے ابتداء ہی میں سورہ بقرہ کی پہلی سورہ آیات میں اس طرف ہمیں توجہ دلائی کہ یہ ایک ایسا

شمس اول

حضرت مسیح مہدی علیہ السلام کی ہجرت فریاد و نوحہ میں

تقریر محکم مولوی شریفیاء احمد امینی انجمن احیاء مسلم مشن بمبئی۔ بروقت جلسہ سالانہ نادیاں منعقدہ ۱۹۱۹ء

سارے فکر و تدبیر کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لائی ہوئی روشنی کے اندر لے آئے اس سے باہر جانے کی جرأت نہ کرے۔ ایک کوئی مضمون جس میں حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نور کی جھلک نہیں وہ ہمارا مضمون نہیں ہے جماعت احمدیہ کا مضمون نہیں ہو سکتا خواہ اجتہاد کے متعلق ہو یا کسی اور مسئلہ کے متعلق ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جیسا کہ میں نے بتایا ہے

بڑے حسین طریقہ سے

روشنی ڈالی ہے۔ اور ہر مسئلہ پر بنیادی طور پر روشنی ڈالی ہے۔ اس چیر کا خیال رکھیں۔

گرمی کا درجہ سے جسے سرد و شروع ہو جاتی ہے۔ کبھی گھبراہٹ شروع ہو جاتی ہے۔ دیکھ کر ہی اللہ تعالیٰ نے فضل کر کے علمی میدان میں کام بہت کرنے ہیں۔ وہاں نوافل فریاد و نوحہ کے حالیہ دورہ کے وقت (یعنی چھ ماہ قبل) علمی میدانوں میں ایسی سامنے آئی ہیں کہ یہاں بیچہ کر ان کا تصور بھی نہیں ہو سکتا۔ انشاء اللہ کسی اور وقت مسجد میں بیٹھے ہوئے یا خطبہ میں ان پر روشنی ڈالیں گے

اب ہم دعا کر رہے ہیں

ہم اپنے رب سے عاجز نہ رہ دعا کریں گے کہ اسے ہمارے رب تو نے اسماءوں پر تو مقدر کر دیا کہ تیری توحید دنیا میں قائم ہو اور تیرے محبوب محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و عظمت اور جلال ان کے دل میں پیدا ہو جائے۔ لیکن چونکہ لوٹا مری پیروں میں کام کرنا ہے اس کام کی ذمہ داری ہم عاجز بندوں پر ڈال دی ہے۔ ہم عاجز اور بے ماہر ہیں کام بہت وسیع اور بڑا اہم ہے۔ تیری مدد اور نصرت کے بغیر ہم یہ کام سر انجام نہیں دے سکتے تو اپنے وعدوں کو پورا کر اور ہمارا مدد اور نصرت کو آ۔ تاکہ وہ فیصلہ جو آسمان پر ہو چکے اس کے مطابق ہمارے ذریعے سے تیری آواز اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور عشق اور عظمت اور جلال دنیا میں قائم ہو۔ آؤ دعا کر لیں اس کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح ثالث علیہ السلام نے سب سے عزیز نے اجتماعی دعا فرمائی ہے

بزرگوار دعا: کرم بابا محمد اسماعیل صاحب درویشی کافی عرصے سے نبی کے عہدہ سے ہٹا دیے ہیں اور ہجرت کر رہے ہو چکے ہیں ہمارے گھر کی درخواست ہے ایڈیٹر

وَجَعَلْنَا بَنِي إِسْرَائِيلَ دِينًا لِّدِينِ الْوَعْدِ وَأَتَيْنَاهُمَا الْبُرْجَانِ وَالْمَعِينِ (المؤمنون ۷)

حضرات! جھاس دقت "حضرت مسیح مہدی علیہ السلام کی ہجرت اور قہر مند داستان میں" کے موضوع پر کچھ عرض کرنا ہے۔ جیسا کہ آپ رب کو معلوم ہے کہ یہ مضمون ایک علمی اور تاریخی مضمون ہے مگر مذہبی اور جماعتی اعتبار سے نہایت ہی اہم ہے اس لئے میں اس دقت اختیار سے اس کے خاکہ کو آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا روحانی مقام

حضرت مسیح مہدی علیہ السلام آج سے تقریباً دو ہزار سال قبل اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے تقریباً چھ سو سال قبل (مسیح مہدی) میں پیدا ہوئے اور وہ نبی اسرائیل کے لئے رسول تھے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

(۱) وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ

وہ بنی اسرائیل کے لئے رسول تھے

(۲) حضرت عیسیٰ علیہ السلام خود بنی اسرائیل کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں

يَا بَنِي إِسْرَائِيلَ إِنِّي رَسُولُ اللَّهِ إِلَيْكُمْ (سورۃ صف ۷)

کہ اے بنی اسرائیل میں تمہارے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے رسول بن کر آیا ہوں

حضرت مسیح مہدی علیہ السلام کے اس قول کی تصدیق جس کا قرآن مجید میں ذکر ہے اور جس کا ان کے حلقہ بخت سے تعلق ہے خود عہد نامہ جدید سے بھی ہوتی ہے۔ حضرت مسیح فرماتے ہیں:-

"میں بنی اسرائیل کی کھوئی ہوئی بیٹیوں کے سوا اور کسی کے پاس نہیں بھیجا گیا۔ (متی ۱۵/۲۲)

حضرت مسیح علیہ السلام کی حیاد و مات کے بارہ میں مختلف نظریات

حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی بعثت سے قبل حضرت مسیح مہدی علیہ السلام کے بارہ میں تین عقاید و نظریات لوگوں میں پائے جاتے تھے

(۱) یہود کا عقیدہ یہود جو حضرت مسیح علیہ السلام کے مخالف تھے

دیکھتے ہیں، کا عقیدہ ہے کہ انہوں نے اس وقت کی رومی حکومت سے مل کر مسیح کو صلیب پر لٹکا کر مار دیا۔ اور اس طرح لغویاً اللہ وہ ملعون ثابت ہو گئے۔ کیونکہ تورات میں ہے "کیونکہ جو بچا لٹی دیا جاتا ہے خدا کا ملعون ہے"

(استغناء ۲۱)

اس لئے لغویاً اللہ بوجہ ملعون ہونے کے ہم حضرت مسیح کو راستہ جی نہیں مانتے (۲) عیسائیوں کا عقیدہ عیسائی حضرات جو حضرت مسیح کو ماننے والے ہیں کا عقیدہ ہے کہ مسیح نامی بشارت مند و ملعون ہوئے مگر وہ ہمارے گناہوں کا کفارہ ہو گئے۔ چنانچہ عہد نامہ جدید میں ہے

"مسیح جو ہمارے لئے لٹھی بنا اس نے ہمیں مولا کے لئے شریعت کی لعنت سے چھڑایا۔ کیونکہ کھا ہے کہ جو کھڑی پر لٹکایا گیا وہ لعنتی ہے" (گلیٹیون ۳/۱)

اس کے ساتھ ہی عیسائیوں کا یہ عقیدہ ہے کہ حضرت مسیح مہدی صلیب پر فرخت ہونے کے بعد تیس دن گئے اور تیسرے دن پھر زندہ ہو گئے اور اپنے شاگردوں سے دوبارہ ملنے کے بعد آسمان پر اٹھائے گئے چنانچہ لکھا ہے:-

"غرض خداوند یسوع ان سے کلام کرنے کے بعد آسمان پر اٹھا گیا۔ اور خدا کی ذمہ داری طرف سے چھوڑ گیا" (مرقس ۱۶/۷)

ادراہ عیسائی حضرات اس زمانہ میں مسیح کے آسمان سے نازل ہونے کے متفق ہیں (۳) عام مسلمانوں کا عقیدہ عوام مسلمانوں کا یہ عقیدہ ہے کہ یہود و نصاریٰ دونوں کے منکرہ بالا عقاید غلط ہیں کہ مسیح علیہ السلام صلیب پر مارے گئے۔ بلکہ ان کا نظریہ یہ ہے کہ مسیح علیہ السلام نہ تو صلیب پر چڑھائے گئے اور نہ ہی قتل ہوئے بلکہ جب ان کے مخالفان کو پکڑنے کے لئے آئے خدا تعالیٰ نے فرشتوں کے ذریعہ انہیں ایسی جسم فاک کے ساتھ زندہ آسمان پر اٹھا لیا۔ اس وقت ان کی عمر سو برس تھی اور وہ بغیر کھانے پینے اور تیز جسمانی کے اب تک آسمان پر

زندہ موجود ہیں اور وہ اس زمانہ میں امت محمدیہ کی اصلاح، دعوت سے مقابلہ اور کسر صلیب کے لئے آسمان سے نازل ہوں گے۔ اور تمام مسلمان اس زمانہ میں حضرت مسیح علیہ السلام کے نزول میں آسمان کے منتظر ہیں۔ اس نظریہ کے ثبوت میں ان لوگوں نے قرآن مجید کی اس آیت سے استدلال کیا

وَمَا تَقْتُلُوا وَيَا مَعْشَرَ الَّذِينَ كَفَرُوا هُمْ بِآيَاتِنَا كَذِبُونَ (سورۃ الاحزاب ۷۰)

حالانکہ اس آیت میں حضرت مسیح کے معذرت و مقبول ہونے کی نفی ہے نہ کہ طبی طور پر وفات پانے کی۔ نیز اس میں رفع الی اللہ کا ذکر ہے نہ کہ رفع الی السماء کا

یہ ایک عجیب بات ہے کہ مسلمانوں نے جب اس عقیدہ کا اظہار کیا کہ حضرت مسیح مہدی آسمان پر چڑھائے تھے نہیں گئے۔ جب یہ واقعہ انہیں میں پیش آیا جس کا انجیل میں ذکر ہے۔ تو یہودیوں اور عیسائیوں کو یہ مدعی ملا کہ ایک طرف وہ کہتے ہیں کہ تمہارے قرآن کے نازل کرنے والے خدا کو اس تاریخی واقعہ (Historical Facts) کا بھی علم نہیں تو قرآن مجید خدا کا کلام کیسے ہو سکتا ہے۔

دوسری طرف یہودیوں کو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اللہ میں پر حملہ کرنے کا موقع ملا۔ کہ اگر آسمان پر جانا عزت افزائی ہے تو پھر یہ عزت و شرف صرف حضرت مسیح کو حاصل ہوا۔ اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم باوجود خاتم النبیین اور سردار انبیاء ہونے کے آسمان پر نہ اٹھائے گئے اور نہ ہی آپ کے لئے دوبارہ دنیا میں واپس آنا مقدر ہے۔ اس عقیدہ کا یہ اثر تھا کہ ہزاروں مسلمان اسلام کو ترک کر کے حلقہ بگوش عیسائیت ہو گئے کیا ہی خوب فرمایا حضرت مسیح مہدی علیہ السلام نے ہم عیسائیاں را از متعالی خود مدد دادند و میری ہا پرید آمد پر استداران مبتدا مسیح مہدی را تا قیامت زندہ ہی فرمادند مگر دونوں شرب را نہ دادند این نصیحت را

جماعت احمدیہ کا عقیدہ

آج سے تقریباً اسی سال قبل اللہ تعالیٰ نے حضرت باقی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام

قادمانی علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے علم پا کر اس امر کا اکتشاف فرمایا کہ مسیح ابن مریم فوت ہو گئے ہیں اور خدا تعالیٰ نے آپ کو ان کے رنگ میں مسیح بنا کر بھیجا ہے۔ نیز اعلان فرمایا کہ حضرت مسیح کو بیشک رومی حکومت کے حکم سے صلیب پر لٹکا گیا مگر ان کی موت صلیب پر واقع نہیں ہوئی بلکہ وہ مفقود و مہجور کے منہا رہے۔ پہنوشی کے ساتھ ان کو صلیب سے اتارا گیا اور پھر ان کے جسم کو مختلف ادویات لٹکا کر ایک کنن میں لپیٹ کر ایک بڑا دار خیر بنا کر وہیں رکھا گیا۔ برزخ میں علاج معالجہ کے نتیجہ میں وہ تین دن کے اندر ہی قدر سے تندرست ہو کر اس گھر سے باہر آئے۔ پھر اپنے حواریوں کو ملے اور غلغلین سے بھریت کر گئے۔ اور مختلف ممالک میں بنی اسرائیل کے ذریعہ ہلادطن قبائل میں تبلیغ کرتے ہوئے آخر کشمیر آئے اور ۱۲۰ سال کی عمر میں طبعی وفات پائی۔ سرسنگر شہر کے محلہ خانہ پار میں آپ کی قبر موجود ہے۔ اور شرابی آیت قرآنیہ **مَا آتَيْنَاهُمَا إِلَّا رِجْوَةً ذَاتِ قُرْبَرٍ وَصَعِينٍ (المؤمن)** حضرت مسیح علیہ السلام کی ہجرت کی طرف اشارہ کر رہی ہے اور حدیث بڑی صلح

إِنَّمَا عَيْسَى ابْنُ مَرْيَمَ عَاشَ مِائَةً وَعِشْرِينَ سَنَةً

(کنز العمال جلد ۴ ص ۱۲۱)
کہ حضرت عیسیٰ بن مریم ایک سو بیس سال زندہ رہے۔ اس کا ایک روشن ثبوت ہے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے اپنے اس الہامی اکتشاف کے ثبوت میں نہ صرف تاریخی شواہد پیش کئے بلکہ آپ نے انجیل کی مختلف آیات سے بھی ان حقائق کو ثابت کیا کہ حضرت مسیح کو صلیب سے زندہ ہی اتار لیا گیا تھا۔ اور یہودیوں سے اتفاق کے بعد جب علاج معالجہ کے نتیجہ میں وہ چلنے پھرنے کے قابل ہو گئے تو فلسطین سے ہجرت کر گئے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ رومی حکومت کے خلاف سے مصلحتاً آپ کے بارہ میں مشہور کر دیا گیا تھا کہ آپ اپنے مادی جسم کے ساتھ آسمان پر چلے گئے تاکہ رومی حکومت آپ کا پیچھا نہ کر سکے۔ حدیث شریفہ میں بھی اس ہجرت کی طرف اشارہ ملتا ہے۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں

ادجی اللہ الی عیسیٰ ان یأسی
انقل من مکان الی مکان
لیلا یفترق فتوزی

(کنز العمال جلد ۲ ص ۱۲۱)
کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ کو وحی کی کہ اللہ نے ایک جگہ سے دوسری جگہ چلنے

رہو۔ ایسا نہ ہو کہ تم پہنچنے جاؤ اور تمہیں تکلیف دی جائے
پس یہ وہ کس صلیب تھی جس کے اکتشاف سے حضرت بابائیت کی بنیادیں ہی گئیں۔ صلیب کے مندرجہ ذیل واقعے سے عیسائیت کے لئے خطرہ عظیم لپٹیں کہ اس میدان کو خالی چھوڑ دیا۔ اور کوئی بھی ان میں سے مرد میدان آپ کے سامنے آکر حیات مسیح کا ثبوت پیش نہ کر سکا۔

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی ایک وصیت

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اپنی جماعت کو ایک تاکید نصیحت کی کہ وہ عیسائیوں کے مقابلہ پر درود سے متنازعہ نہیں ہو سکیں۔ نظر انداز کر کے صرف ذات مسیح زہری کے مسئلہ پر زور دیں۔ کیونکہ حیات مسیح کا مسئلہ ان کی ایشیہ کی ہڈی ہے۔ اور ان کی عمارت کا بڑا ستون ہے۔ اس پر کافی ضرب لگانے کی ضرورت ہے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام اپنی کتاب از زندہ ازہام میں فرماتے ہیں :-
”اے میرے دوستو! اب میری آخری وصیت سنو اور ایک رازی بات کہنا، لوں اس کو خوب یاد رکھو۔ تم اپنے ان تمام مناظرات میں جو تمہیں عیسائیوں سے پیش آتے رہتے ہیں رخ بدل لو۔ اور عیسائیوں پر ثابت کر دو کہ حقیقت مسیح ابن مریم ہمیشہ کے لئے فوت ہو گیا ہے۔ یہی ایک بحث ہے جس میں تمہیں ہونے سے تم عیسائی مذہب کی روئے زمین سے صرف لپیٹ کر دو گے تمہیں کچھ بھی ضرورت نہیں کہ دوسرے پھر لپیٹ کر دوں۔ میں اپنے ادوات عزیز کو خالص کر دوں۔ صرف مسیح ابن مریم کی ذات پر زور دو۔ اور پھر زور دلاؤ اس سے عیسائیوں کو جواب اور سکت کر دو۔ جب تم مسیح کا مردوں میں داخل ہونا ثابت کر دو گے اور عیسائیوں کے دلوں میں نقش کر دو گے تو اس دن تم سمجھ لو کہ آج عیسائی مذہب دنیا سے رخصت ہوا۔ یقیناً سمجھو کہ جب تک ان کا خدا فوت نہ ہواں گا مذہب فوت نہیں ہو سکتا۔ اور دوسرے تمام جنس ان کے ساتھ نیست ہیں ان کے مذہب کا ایک ہی ستون ہے اور وہ یہ کہ اب تک مسیح ابن مریم آسمان پر زندہ بیٹھا ہے۔ اس ستون کو پائش پاش کر دو پھر نظر اٹھا کر دیکھو کہ عیسائی فرسہ دنیا میں کہاں ہے؟ چونکہ اللہ تعالیٰ بھی

پانتا ہے کہ اس ستون کو زبردہ زبردہ کرے اور یورپ اور ایشیا میں تو حد کی ہوا جلانے لگی ہے اس لئے تمہیں بھیجا اور میرے پر لپنے خاص الہام سے ظاہر کیا کہ مسیح ابن مریم فوت ہو چکا ہے۔ چنانچہ اس کا الہام یہ ہے کہ
”مسیح ابن مریم رسول اللہ فوت ہو چکا ہے اور اس کے رنگ میں ہو کر وعدہ کے موافق تو آیا ہے
وکان وعدہ اللہ مفقولا“
(ازالہ اہام ص ۱۰۲)

وفات مسیح کے اکتشاف کا غیر معمولی اور عمل اور شاندار نتائج

اس اکتشاف سے کہ حضرت مسیح زہری علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں۔ زندہ زندہ آسمان پر چلے اور زندہ زندہ ہیں۔ اور نہ ہی دوبارہ اس دنیا میں آئیں گے عیسائی دنیا میں تہلکہ مچ گیا۔ اور وہ تبلیغی میدان میں پھیلنے لگے۔ اور اسلام نے نئے سرے سے کر ڈالی۔ انیسویں صدی عیسوی کے آخر میں یورپ کے مختلف ممالک سے عیسائی مبلغ و پادری ہندوستان آکر مسلمانوں کو عیسائی بناتے تھے لیکن اب اس صدی میں خدا تعالیٰ سے فضل و کرم سے قادیان و راولپنڈی سے احمدی مبلغین و مبلغین یورپ اور دیگر ممالک میں جا رہے ہیں اور عیسائیوں کو مسلمان بنا رہے ہیں۔ اور حالت یہ ہے کہ

کہتے ہیں تشریح کو اب اہل دانش اوداع پھر پڑھئے میں چشمہ توحید پر از جاں شاد (المسیح الموعود)

چنانچہ نور محمد صاحب نقشبندی حشری اپنے ”مقدمہ قرآن“ انیسویں صدی عیسوی کے آخر کا نقشہ کھینچتے ہوئے عیسائیوں کے مقابلہ پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلائل کی شوکت کا بول اعتراف کرتے ہیں۔
”اس زمانہ میں پادری لیفرسے پادریوں کی ایک بہت بڑی جماعت لے کر اور حلف اٹھا کر ولایت سے چلا کہ تقیر سے عرصہ میں تمام مہندستان کو عیسائی بنا لوں گا۔ دلائل کے انگریزوں سے روپیہ کی بہت بڑی مدد اور آئندہ کی مدد کے مسلسل وعدوں کا اقرار ہے کہ ہندوستان میں داخل ہو کر بڑا نظام برپا کیا۔ اسلام کی سیرت و احکام پر جو اس کا حملہ ہوا تو وہ ناکام ثابت ہوا۔ کیونکہ احکام اسلام سیرت رسول اور احکام بنی اسرائیل اور ان کی سیرت

جن پر ان کا ایمان تھا ایک ہی تھے پس الہامی، نقلی اور عقلی حوالوں سے پار گیا مگر حضرت عیسیٰ کے سامنے کچھ خاکہ زندہ موجود ہونے اور دوسرے بیابان کے زمین میں دفن ہونے کا حملہ عام کے لئے ان کے خیال میں کارگر نہ رہا۔ تب مولوی غلام احمد قادیانی کھڑے ہو گئے اور لیفرسے اور اس کی جماعت سے کہا کہ عیسوی جس کا تم نام بیٹے ہو دوسرے انسانوں کی طرح فوت ہو کر دفن ہو چکے ہیں اور جس عیسوی کے آئے کی خبر ہے وہ میں ہوں پس اگر تم سعادتمند ہو تو مجھ کو قبول کر لو۔ اس ترکیب سے اس نے لیفرسے کو اس قدر تنگ کیا کہ اس کو اپنا پیچھا چھوڑنا مشکل ہو گیا۔ اور اس کی ترکیب سے اس نے ہندوستان سے لے کر ولایت تک کے پادریوں کو شکست دے دی۔“

در حاکم قرآن مجید و ترجمہ و الی مقدسہ (باقی آئندہ)

شکرانہ و درخواست دعا

میری دو بچیوں نے بفضلہ تعالیٰ انگلش میڈیم لے کر سیکنڈری سکول انگریز میڈیشن بورڈ کا امتحان اس سال فرسٹ ڈیویژن میں پاس کیا ہے اور اس میں اعلیٰ نمبر حاصل کئے ہیں اللہ علی ذالک

یہ بچیاں نشاط شمیم اور بلالہ شمیم تھیں تھری سید ارادت حسین صاحب مرحوم محرابی سینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پرنسسیاں ہیں اللہ سے میں اور میرے شوہر ڈاکٹر شاہ شمیم احمد صاحب ان کی دو بیٹیوں کی اولاد ہیں اس خوشی میں صلح پچیس روپے درود شریف میں بیع رہی ہوں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ تمام بزرگوں اور محترم درویشوں اور جملہ احباب سے گزارش ہے کہ وہ ان بچیوں کی روہانی اور دنیوی ترقی اور حفظ امان کے لئے دعا فرمادیں

طالب دعا غلام شمیم - آ رہ بہا۔
- درخواست دعا -

میری دائرہ خیرہ سخت علامت کے باعث مشن ہسپتال میں داخل ہو گیا اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کی حالت بہتر ہے۔ تمام بزرگان سلسلہ درویشی کو کام سے ان کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے
حاکم ڈاکٹر محمد عابد شاہ صاحب

صلیب زندہ اور کبوتر مسیح علیہ السلام کی ہجرت

بعد وفات سرنگر کے محلہ خانیار میں دفن ہونے کی حقیقت

از محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی نائب ناظر تالیفات و تصنیفات قادیان

روزانہ اخبار "اجالہ" چوں عمر یہ
 ۳۰ سال کے دو ٹنگ ہمیں موصول ہوئے ہیں
 جن میں مفتی اعظم سر سید کشمیر مولانا بشیر الدین
 صاحب کانریدی بیان زیر عنوان "حضرت
 عیسیٰ کے متعلق شائع شدہ خبر مشراہ گیزو"
 شائع ہوا ہے۔
 حقیقت یہ ہے کہ صلابہ خانیار میں
 لندن کے حوالے سے یہ خبر شائع ہوئی تھی کہ
 حضرت مسیح کو صلیب سے زندہ ہی اتار لیا
 گیا تھا۔ جس کے ثبوت میں ان کے کفن دالی
 پر اور کو جو خون آلود تھی پیش کیا گیا ہے۔
 اس پر ایک اخبار نے مذکورہ خبر کو اس
 غلط عنوان سے شائع کیا کہ "خانیار میں
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے مقبرے کی
 اصل حقیقت کھل گئی" حالانکہ صلابہ
 میں شائع ہونے والی خبر میں کہیں بھی خانیار
 کا ذکر نہیں تھا۔ یہ بات واقعی قابل تردید
 تھی۔ چنانچہ مفتی صاحب موصوف نے
 اس کی تردید کرنے ہوائے اس شائع شدہ
 خبر کو انتہائی مشراہ گیزو اور مکروہ و حد درجہ
 افسوسناک قرار دیا ہے اور لکھا ہے کہ
 "اس خبر میں بتایا گیا ہے کہ
 حضرت عیسیٰ کو زندہ ہی خانیار میں
 دفن کیا گیا ہے۔ یہ بات اسلامی
 عقائد کے منافی اور اسلامی احکام
 اور قرآن حکیم کے احکامات کے
 خلاف ہے۔"

آجائے پردہ باقیان کا بھیس بدل کر گلیل
 پہنچے۔ قیل و قال سے قیل و قال کو ملے
 اور اپنی ہدایت یا زلالی کہ میں تم سے پہلے
 گلیل کو جاتا ہوں وہاں ملاقات ہوگی۔ وہاں
 جا کر ان کی ملاقات جواریوں سے ہوئی
 جس کے بعد انہوں نے وہاں سے اکیلے ہی
 خدا کے حکم کے مطابق اپنے مشن کے لئے
 ہجرت کی جس کا ذکر بعض اسلامی روایات میں
 موجود ہے۔ اور وہ مشرقی مالک کی طرف آ
 گئے۔ اور کشمیر میں اپنی کھوئی ہوئی بیڑوں
 سے ملے اور ان کو اپنا پیغام پہنچا جو انہوں
 نے قبول کر لیا اور اس طرح خدا تعالیٰ نے
 ان کو یہاں قبولیت اور عزت عطا کی اور
 پھر انہوں نے عیسیٰ عمر ربانی۔ قرآن کریم میں
 اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے وَأَوْجِبْهَا
 اِلَىٰ رِجْوَةٍ ذَاتِ نَجْوٍ وَعِجِينَ کہ ہم
 نے حضرت مسیح اور ان کی ماں مریم صدیقہ
 دونوں کو بلذہ ساری کے علاقہ میں پناہ دی
 جو واقعی قرار دالی اور صاف کھترے چشموں
 دالی جگہ ہے اور ظاہر ہے کہ یہ علاقہ کشمیر
 ہی کا ہے جہاں یہودی پراگندگی کے بعد
 پہنچ گئے تھے
 حدیث میں آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم نے فرمایا کہ حضرت مسیح کی عمر
 ۱۲۰ سال ہوئی ہے۔ اگر حضرت مسیح کا
 مزعومہ رافع ہوا تھا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وسلم کے زمانہ میں ان کی عمر چھ سو سال چالیس
 تھی مگر آپ نے عمر ۱۲۰ سال بتائی ہے۔
 پس بعد ہجرت انہوں نے وفات پائی اور
 مرنے کے بعد سرنگر خانیار واسے مزار میں
 دفن کئے گئے نہ کہ زندہ ہی
 ہمارے علماء ان آیات و احادیث کو
 نظر انداز کر جاتے ہیں۔ حالانکہ قرآن کریم اور
 کسی حدیث میں السماء کا لفظ موجود نہیں
 السماء کا لفظ دکھانے والے کے لئے
 حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے
 بیس ہزار روپیہ انعام کا اعلان کر رکھا ہے
 جو پون صدی سے لا جو اس ہے۔
 پس مفتی صاحب موصوف کا یہ منکر
 خیال کہ مسیح کو صلابہ میں نہیں چڑھایا گیا بلکہ
 اللہ تعالیٰ نے ان کو آسمان پر پڑھایا اور کفن

دخلاف قرآن کریم و حدیث و خلاف تاریخ
 ہے۔ ان کا قبل دفعۃً اللہ البیہ سے
 استدلال سراسر عربی و دیگر زبانوں کے حادرات
 سے نادر حقیقت کا نتیجہ ہے۔ خدا انسان کی
 شاہ رگ سے زیادہ نزدیک ہے وہ کسی کو کس
 طرح آسمان پر لے جا سکتا ہے۔ پھر آسمان کا
 لفظ ہی موجود نہیں
 پس قرآن و حدیث کا یہ فیصلہ ہے کہ
 خدا نے ان کو صلابہ یعنی موت سے بچا کر
 عزت و قبولیت عطا فرمائی اور ان کو چشموں
 کے مقابلہ میں غلبہ عطا کیا اور یہودیوں کو ان کے
 بد ارادوں میں ناکام و نامراد رکھ کر ان کو صلابہ
 مسیح ثابت کر دیا۔ مفتی صاحب کا بغیر دلیل کے
 بین الاقوامی خاؤڈیشن ریسرچ کو نام نہاد
 اور بے بنیاد و کھوکھلا بنا کر کوئی وقت نہیں کھٹا
 پس یہ کہنا کہ قرآن کریم کے مطابق حضرت
 عیسیٰ زندہ اور حیات میں "اور ان کو اللہ تعالیٰ
 نے آسمان پر چڑھایا" قطعاً بے بنیاد ہے
 ایسا یہ خیال کرنا کہ ان کو صلیب پر لٹکا یا
 ہی نہیں کیا تاریخ کے خلاف ہے۔ مآصلیہ
 میں خدا تعالیٰ نے ان کی صرف صلابہ موت
 کی نفی کی ہے نہ کہ صلیب پر لٹکانے کی۔
 قرآن اور حدیث و تاریخ تینوں اس بات
 کی تردید کر رہے ہیں کہ ان کو آسمان پر لٹکایا
 گیا تھا۔
 باقی رہا اجماع امت تو وہ کہیں اس بات
 پر نہیں ہوا۔ کب ساری امت کے مختلف
 زمانوں کے علماء نے اکٹھے ہو کر کہا ہے کہ
 حضرت مسیح زندہ جسم عسفری کے ساتھ آسمان
 پر اٹھائے گئے تھے۔ اس کے برخلاف
 صحابہ کرام کا اجماع حضرت ابو بکر رضی
 خطبہ کے بعد ہی ہے کہ مَا جَعَدْنَا الرَّسُولَ
 وَرَسُولَ قَدْحَتٍ مِّنْ قَبْلِهِ الرَّسُولَ کہ حضرت
 صلعم خدا نہیں کہ نہ مرے۔ بلکہ ان سے پہلے
 سارے ہی رسول و وفات پا چکے ہیں۔ لہذا
 اگر یہ بھی ذمہ پائے گئے ہیں تو کوئی انوکھی اور
 تعجب کی بات نہیں۔ اس پر صحابہ کرام نے
 جس سے کسی نے جی یہ نہیں کہا تھا کہ آپ
 کا زندہ رہنا اسی طرح ضروری ہے جس طرح
 کہ مسیح اب تک زندہ ہے۔ حالانکہ اس
 وقت اگر ان میں سے کسی کا بھی یہ عقیدہ

ہوتا تو وہ ضرور بول اٹھتا۔ مگر ایک ہی نہ بولا۔
 یہ ہے اجماع جو سب گزشتہ نبیوں کی وفات
 پر ہوا۔ جن میں حضرت مسیح بھی شامل ہیں۔
 کسی عالم نے آن تک اس کا جواب نہیں دیا اور
 سکوت ہی میں جبر سمجھی ہے۔
 یہ کہنا کہ خانیار واسے مقبرے کی کوئی
 حقیقت نہیں صداقت کو جھٹلانے۔ ذرا کشمیر
 کی سرائی قلمی تاریخوں کو ملاحظہ فرمائیں کہ وہ
 کیا شہادت دیتی ہیں ذرا ملاں نادری ہی
 کی تاریخ کو لے لیں۔ اس نے صلابہ خانیار
 کیا ہے کہ حضرت مسیح کشمیر کی طرف مرفوع
 ہوئے تھے جس سے ان کی مراد ہجرت کشمیر
 ہے۔ ان تاریخوں کو دیکھنے سے اصل حقیقت
 سامنے آجاتی ہے۔ اس کے باوجود وفات
 مسیح اور قبر مسیح واقع محلہ خانیار کے
 بارہ میں اطلاعات کو مکروہ عزائم قرار دینا
 صداقت و حقیقت کا خون کرنا ہے۔ حقیقت
 اب کسی طرح چھپائے نہیں چھپ سکتی۔ کب
 شواہد اس کی تائید میں ظہور میں آچکے ہیں
 اور آئندہ بھی اللہ اللہ ظاہر ہوتے رہیں
 گئے۔ بہتر یہ ہے کہ اس کا اعتراف کر کے
 کسب صلیب اور صداقت اسلام کی تائید
 کی جائے۔ کیونکہ اس میں عیسائیت کی موت
 و شکست اور اسلام کی زندگی و فتح کا راز
 مضمر ہے۔ ورنہ مسلمان عیسائیوں کی ہاں میں
 ہاں ملا کر کبھی ہی اسلام کو غالب نہیں کر
 سکتے۔ بلکہ ہمیشہ ہی عیسائیت سے مغلوب
 رہیں گے۔

تھر سیکر می تحریر ایک جدید

محکم مامٹر ریاض احمد صاحب کو جماعت
 احمدیہ ساز عین میں سیکرری تحریر جدید
 مقرر کیا جاتا ہے۔ دوست ان سے پورا
 تعاون فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ موصوف کو
 بہتر رنگ میں خدمت سلسلہ کی توفیق عطا
 فرمائے۔ آمین
 ذکیل الاعلیٰ تحریر جدید قادیان

درخواست دعا -
 میرے چچا جان مکرم مولوی سید
 مبشر الدین صاحب اچانک سخت بیمار ہو
 گئے ہیں گا کس میں کی تکلیف تھی اب ہر
 میں شدت یہاں پر گئی ہے۔
 ڈاکٹری تشخیص و علاج ضروری ہے۔
 اجاب کرام اور برادرگان عظام سے دوے و نعت
 کی عاجزانہ درخواست ہے۔
 خانہ سید بہادر الدین احمد
 قادیان

سیدنا قصبے کا لفظی اور معنوی پہلو

از انوار احمد خاں

سیدنا قصبے پر تاریخی اور جغرافیائی اور سیاسی نقطہ نظر سے بہت سارے اخبارات اور رسائل میں روشنی ڈالی جا چکی ہے۔ مگر اس کے لفظی اور معنوی پہلو پر نظر نہ پڑی جو اسلامی نقطہ نظر سے اہم ہے۔

اشقی ایک عربی لفظ ہے جس کا حوالہ قرآن مجید میں سورہ بنی اسرائیل کے تحت ہے۔ بقول مولانا آزاد "قرآن مجید ہم سے منقل و دانش کا مطالبہ کرتا ہے"

اس میں ہر ایک عربی لفظ اپنے اندر معنی کا ایک سمندر رکھتا ہے۔ مگر ہماری معجزہ طبیعت اس کے سطحی معنوں پر تعلق ہو چکی ہے۔ مثلاً اس میں عاقلوں کے لئے اشارے ہیں کہ

"سنار دل سے آگے جہاں ادبھی ہیں" مثلاً سورہ نحل میں خدا صاف الفاظ میں کہتا ہے کہ بزم قدرت عاقلوں کے قدموں میں ہے۔ مگر ہم اس کے قدموں پر رے ہیں لفظ قصبے کی تشکیل ان چار حروف

سے ہوتی ہے۔ الف۔ ق۔ ص۔ ی جس پر کھڑا زبر ہے۔ چونکہ کھڑا زبر الف کے مشابہ ہوتا ہے لہذا اس کو الف تصور کر لیجئے۔ یہ حروف دیدہ بینا اور اسلامی دل رکھنے والوں کے لئے کر معجز ہیں۔ ایسے ہی لوگوں کے لئے قسطہ میں سمندر۔ ذرہ میں سورج۔ بندہ میں خدا مخلوق میں خالق۔ گل میں گلستان۔ اور

جس میں گل دکھائی دیتا ہے۔ الف اتحاد کی طرف۔ "ق" قربانی کی طرف۔ "ص" صداقت کی طرف اور الف امامت کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ اگر ہم ایسا گریبا چاک کر کے دیکھیں تو ہم مسجد قصبے پر باہم کرنے کے بھی لائق نہیں۔ اتحاد قربانی، صداقت اور امامت سمجھ کر موضوعات ہیں۔ جن پر یہاں روشنی ڈالنے کی گنجائش نہیں۔ ہمارے گمراہوں میں ہمارے محلوں میں، ہمارے شہر دل میں اتحاد نہیں۔ اس کے بارے میں ڈاکٹر قبیل نے کیا خوب کہا ہے

یوں تو سید بھی ہر مزاجی ہواغمان بھی ہو تم سبھی کچھ ہو تباہ تو مسلمان بھی ہو

نہ سبھی پریشواؤں کی شہرت پسندی اور قومی رہنماؤں کی خود آرائی نے مسلم قوم کو چند جماعتوں میں تقسیم کر ڈالا ہے۔ قربانی کا جذبہ نہ ہم میں ہے نہ عربوں میں۔ غالباً نے اس شہر میں قربانی کی تصویر کھینچی ہے، جو کس قدر کشش رکھتی ہے

جان تم پر نثار کرتا ہوں میں نہیں جانتا دعا کیا ہے ہمارے ہاتھ دعا کے لئے اٹھتے ہیں مگر صداقت کی راہ میں ہمارے سر قربانی کے لئے نہیں جھکتے۔

صداقت کس چیز کا نام ہے۔ دور حاضر کے انسان کو معلوم نہیں۔ امامت تو ہم میں ہے مگر وہ بھی مسجد کی چار دیواری تک محدود ہو گئی۔ امامت سارے عالم کے لئے

یعنی ہے۔ ہوگی۔ اور ہوا پے پیسے ہم نے امامت کے اس عملی تصور کو بھلا دیا ہے حضرت عمر فاروقؓ نے ساری دنیا کو دیا تھا۔

دیدہ بینا کے لئے مسجد قصبی حضرت علیؓ کی قربانی، حضرت ابو بکر صدیقؓ کی صداقت اور حضرت عمرؓ کی امامت کی زندہ مثال ہے۔ مسجد قصبے ہم سے بہت دور ہے۔ بہت دور! اس کے معنی بھی بہت دور کے ہیں۔ ہم اس کو اپنے دلوں سے مذکورہ صفات کے باعث بالکل قریب

لا سکتے ہیں۔ ہم خدا کو ڈھونڈنے اور بدر پھرتے ہیں اور ہم نے خدا کو عرش پر بیٹھا دیا۔ اصل میں خدا مرد مومن کے دل میں جلوہ افروز ہے۔

سیدنا قصبے جو ہم سے بہت دور ہے اس کے جل جانے کا نام نہیں۔ مگر وہ اشقی جو ہمارے دلوں میں اور عربوں کے دلوں میں تھی اس کی آتش زدگی پر خون کے آنسو نکلتے ہیں۔ جب تک عربوں کے دلوں میں اتحاد قربانی، صداقت اور امامت کی تشکیل نہ ہوگی اس وقت تک انیسار اپنی وحشتیانہ نظر اس پر ڈالنے کی جرات کرتے رہیں گے۔

پیشیم باطن کے نزدیک مسجد قصبے جلادی گئی؟ نہیں۔ بلکہ وہ خود عربوں کے دلوں سے اور ہمارے قلوب سے مذکورہ

صفات مٹ جانے کی بنا پر جصل گئی اگر عربوں میں اور ہم میں ان صفات کی پھر سے تشکیل ہو جائے تو مسجد قصبی عربوں کی ہو جائے گی۔

سیدنا قصبے ہم سے اور عربوں سے اپنی مرمت کے لئے کسی مالدار ملک کی مالی امداد کا مطالبہ نہیں کرتی بلکہ مذکورہ صفات کا تقاضا کرتی ہے جو ایک قوم کو

وامتیت عطا کر سکتی ہے۔

درو کوئی مفید چیز تو نفع و فضل و امداد و رحمت الہی انجام پذیر نہیں ہو سکتا۔ اور خدا تعالیٰ کی شادات پر نظر کر کے جو بارش کی طرح برس رہی ہیں اس عاجز کو یہ امید ہے کہ وہ اپنے بندہ کو ضائع نہیں کرے گا اور اپنے دین کو اس خطرناک پرانندگی میں نہیں چھوڑے گا، جو اب اس کے لائق مال ہے۔ مگر برعایت ظاہری جو طریق مسنون ہے

صحنہ الصادق (ع) اقدس ہی کہنا پڑتا ہے کہ میری جماعت میں ایسے احباب ہوں جو ان پر پوجہ الملائک و اہمال و فرشتوں دینہ کے زکوٰۃ فرض ہو تو ان کو سمجھنا چاہئے کہ اس وقت دین اسلام جیسا غریب اور یتیم اور بے کس کوئی بھی نہیں اور زکوٰۃ دینے میں جس قدر تہدید و تشدد وارد ہے وہ بھی ظاہر ہے اور غریب ہے جو شکر زکوٰۃ کا فر ہو جائے"

(از حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ کتاب آسمانی ص ۱۹) آج سے ۷۸ سال قبل ۱۸۹۲ء میں جری اشد فی صل الانبیاء نے مخلصین جماعت کو تذکرہ بالا الفاظ میں مخاطب فرمایا تھا۔ ان لوگوں کا ایمان کتنا کامل ہوگا جنہوں نے خدا کے وعدوں پر ایمان لاتے ہوئے دل و جان سے قربانیاں پیش کر کے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی بنیاد کو مضبوط کیا۔ آج ہم اپنی آنکھوں سے اللہ تعالیٰ کے ان وعدوں کو پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں اور

لا ریب قرم احمد علیہ السلام اب بھی صحابہؓ ایسا قربانی کا نمونہ دنیا کے سامنے پیش کر رہی ہے بعض احباب نہ معلوم کیوں خدا تعالیٰ کی رضا کی قدر کو نہیں پہچانتے۔ جس سے محبت ہو انسان اس کے لئے کیا قربانی نہیں کرتا۔ مگر آپ کا مرشد، آپ کا آقا بڑے درد بھرے الفاظ میں مخاطب کر کے فرماتا ہے

"دین اسلام جیسا غریب اور یتیم اور بے کس کوئی بھی نہیں! ایک درد رکھنے والے مومن کا دل ان الفاظ سے کانپ اٹھتا ہے۔ پس تمام مہدیاران سے ماہی اول کے ختم ہونے ہی اپنی اپنی جماعتوں کا جائزہ لیں کہ ان کی جماعتوں نے دین اسلام کے لئے زکوٰۃ، لازمی چندہ جات اور ہم تحریرات یعنی نصرت جہاں ریزر فونڈ اور درویش خند میں کہاں تک حصہ لیا ہے اور کیا آپ اس خوش قسمت جماعت کے عہدیدار ہیں جس نے سہ ماہی اول میں سو فیصدی ادائیگی کر دی ہے اور آپ کی جماعت کا نام بغیر دعا حضور کی خدمت میں پیش کیا ہے۔"

ناظر بریت المال آمد قادیان

یہودیوں کو برا بھلا کہنے کے عوض ہم سے اپنے دلوں میں مسجد اشقی کی تعمیر کر لیں۔ مخالف کو نجا دکھانے کے لئے اسے برا بھلا کہنا اور کھانی گلوچ دینا اسلامی شرافت نہیں۔ اسلامی شرافت کا تقاضا ہے کہ ہم یہودیوں کو اتحاد و یگانگت میں۔ جنگ میں، علم میں، سائنس میں، فن میں، اور ہر بات میں نجا دکھائیں

سیدنا قصبے ہم پر باہم کر رہی ہے مگر ہمارا اور عربوں کا نام، اس کے لئے طفلی شیر خوار کی اشک باری ہے! مسجد قصبے اس وقت سرزد ہوگی جب ہم اپنے دلوں میں یہ صفات پیدا کر لیں گے۔

(بشکرہ یا ماہنامہ ہفت روزہ برادریان ۱۹۷۹ء)

اے مردان کویتہ دیکھئے پختہ پختہ

اے مردان مومن بہت کم کے حقی کے لئے خود قربانی کا پوش دکھلاؤ

درو کوئی مفید چیز تو نفع و فضل و امداد و رحمت الہی انجام پذیر نہیں ہو سکتا۔ اور خدا تعالیٰ کی شادات پر نظر کر کے جو بارش کی طرح برس رہی ہیں اس عاجز کو یہ امید ہے کہ وہ اپنے بندہ کو ضائع نہیں کرے گا اور اپنے دین کو اس خطرناک پرانندگی میں نہیں چھوڑے گا، جو اب اس کے لائق مال ہے۔ مگر برعایت ظاہری جو طریق مسنون ہے

صحنہ الصادق (ع) اقدس ہی کہنا پڑتا ہے کہ میری جماعت میں ایسے احباب ہوں جو ان پر پوجہ الملائک و اہمال و فرشتوں دینہ کے زکوٰۃ فرض ہو تو ان کو سمجھنا چاہئے کہ اس وقت دین اسلام جیسا غریب اور یتیم اور بے کس کوئی بھی نہیں اور زکوٰۃ دینے میں جس قدر تہدید و تشدد وارد ہے وہ بھی ظاہر ہے اور غریب ہے جو شکر زکوٰۃ کا فر ہو جائے"

(از حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ کتاب آسمانی ص ۱۹) آج سے ۷۸ سال قبل ۱۸۹۲ء میں جری اشد فی صل الانبیاء نے مخلصین جماعت کو تذکرہ بالا الفاظ میں مخاطب فرمایا تھا۔ ان لوگوں کا ایمان کتنا کامل ہوگا جنہوں نے خدا کے وعدوں پر ایمان لاتے ہوئے دل و جان سے قربانیاں پیش کر کے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی بنیاد کو مضبوط کیا۔ آج ہم اپنی آنکھوں سے اللہ تعالیٰ کے ان وعدوں کو پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں اور

لا ریب قرم احمد علیہ السلام اب بھی صحابہؓ ایسا قربانی کا نمونہ دنیا کے سامنے پیش کر رہی ہے بعض احباب نہ معلوم کیوں خدا تعالیٰ کی رضا کی قدر کو نہیں پہچانتے۔ جس سے محبت ہو انسان اس کے لئے کیا قربانی نہیں کرتا۔ مگر آپ کا مرشد، آپ کا آقا بڑے درد بھرے الفاظ میں مخاطب کر کے فرماتا ہے

"دین اسلام جیسا غریب اور یتیم اور بے کس کوئی بھی نہیں! ایک درد رکھنے والے مومن کا دل ان الفاظ سے کانپ اٹھتا ہے۔ پس تمام مہدیاران سے ماہی اول کے ختم ہونے ہی اپنی اپنی جماعتوں کا جائزہ لیں کہ ان کی جماعتوں نے دین اسلام کے لئے زکوٰۃ، لازمی چندہ جات اور ہم تحریرات یعنی نصرت جہاں ریزر فونڈ اور درویش خند میں کہاں تک حصہ لیا ہے اور کیا آپ اس خوش قسمت جماعت کے عہدیدار ہیں جس نے سہ ماہی اول میں سو فیصدی ادائیگی کر دی ہے اور آپ کی جماعت کا نام بغیر دعا حضور کی خدمت میں پیش کیا ہے۔"

ناظر بریت المال آمد قادیان

بہشتی مقبرہ قادریان کے متعلق اللہ تعالیٰ کی بشارتیں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسالہ الوصیت میں تحریر فرماتے ہیں :-
 ۱- "ایک جگہ مجھے دکھائی گئی اور اس کا نام 'بہشتی مقبرہ' رکھا گیا اور ظاہر کیا گیا کہ وہ ان برگزیدہ جماعت کے لوگوں کی قبریں ہیں جو بہشتی ہیں"
 ۲- "اس قبرستان نے بڑی بڑی بھاری بھاری بشارتیں مجھے ملی ہیں اور نہ صرف خدا نے یہ فرمایا کہ یہ مقبرہ بہشتی ہے بلکہ یہ بھی فرمایا 'انزل فیہا کل لکحمتہ' یعنی ہر ایک قسم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان والوں کو اس سے حصہ نہیں۔"

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ تمام جماعت میں سے اس قبرستان میں وہی مدین ہوگا جو یہ وصیت کرے جو اس کی وصیت کے بعد دسواں حصہ اس کے تمام ترکہ کا حربہ باایات اس سلسلہ کے اثبات اسلام اور تبلیغ احکام قرآن میں خرچ ہوگا اور ہر ایک صادق کامل الایمان کو اختیار ہوگا کہ اپنی وصیت میں اس سے بھی زیادہ لکھ دے لیکن اس سے کم نہیں ہوگا۔
 جماعت احمدیہ کے ہر فرد کو چاہیے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس قائم کردہ نظام وصیت سے منساک ہو جائیں اور وصیت کر کے اپنی زندگیوں میں اشاعت اسلام اور تبلیغ احکام قرآن کے کاموں میں اسے اموال سے مدد فرمائیں اور بعد وفات "بہشتی مقبرہ" میں دفن ہونے کی سعادت حاصل کریں جو اس جماعت کے پاک دل لوگوں کی خواہش کا گاہ بن رہا ہے۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادریان

توابع کا ایک موقع

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنی خلافت کے ابتدائی ایام میں تو مسیح تبلیغ اور اس کے متعلق ضروریات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا :-
 "دوپس میرے دوستوں! روپیہ کے معاملہ میں گھبرانے اور فکر کرنے کی کوئی بات نہیں اللہ تعالیٰ آپ سامان کرے گا۔ آپ ان سعادت مند روحوں کو میرے پاس لائے گا جو ان کاموں میں میری مددگار ہوں گی۔
 یہ خیالی طور پر نہیں کامل بعین اور بصیرت سے کہتا ہوں کہ ان کاموں کی تکمیل و اجراء کے لئے کسی محاسب کی تحریکیں کام نہیں دیں گی کیونکہ اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود سے وعدہ کیا ہے 'بصیرتک رجالا لئلا یبصر' تیری مدد وہ لوگ کریں گے جن کو ہم وحی کریں گے۔"

پس ہمارے محاسب کا عہدہ خود خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں سے لیا ہے اور وعدہ فرمایا ہے کہ روپیہ دینے کی تحریک ہم خود لوگوں کے دلوں میں کریں گے۔ ہاں جمع کا لفظ استعمال کر کے بتایا کہ بعض انسان بھی ہماری اس تحریک کو پھیلانے کا ثواب حاصل کر سکتے ہیں۔ پس خدا آپ ہی ہمارا محاسب اور محمل ہوگا۔ اسی کے پاس ہمارے سب خزانے ہیں۔ اس نے آپ ہی وعدہ کیا ہے 'بصیرتک رجالا لئلا یبصر' پھر ہمیں کیا فکر ہے۔ ہاں توابع کا ایک موقع ہے۔ مبارک وہ جو اس سے فائدہ اٹھاتا ہے" (مصحف خلافت)

تبلیغ سلسلہ کے وسیع کام کے لئے بجٹ کے مطابق جس قدر اخراجات کی ضرورت ہوتی ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مخلصین جماعت کو توفیق دے رہا ہے کہ وہ نہ صرف لازمی چندہ جات کی ادائیگی کرتے ہیں بلکہ تحریک جدید کے ذریعے جس کو بین الاقوامی سطح پر پروگرام بنایا گیا ہے اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں اور اپنی ہمت اور توفیق کے مطابق زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر توابع کے اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہیں اور اس طرح راقی معین، متن، اعداد، اعانتہ کے مطابق اللہ تعالیٰ کے فضلوں سے حصہ لیتے ہیں۔
 پس اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ جو افراد کسی وجہ سے تحریک جدید کے مالی جہاد میں شامل نہیں ہیں وہ اس میں جلد شمولیت اختیار کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں کہ اس نادر موقع سے فائدہ اٹھائیں اور جن اجاب کے ذمہ چندہ واجب الادا ہے وہ اپنا چندہ جلد ادا کریں اور اس حسابات کو ہمیشہ مدنظر رکھیں کہ ان کے چندہ نہ دینے سے سلسلہ کے کام کو کوئی نقصان نہیں ہوگا۔ بلکہ ان کی شمولیت اس لئے ضروری ہے کہ تا وہ خود اللہ تعالیٰ کے فضلوں سے محروم نہ ہو جائیں اللہ تعالیٰ تو اپنے وعدہ کے مطابق دوسرے مخلصین کو وحی کر کے سلسلہ کی ضروریات پوری کر رہا ہے اس لئے ایسے اجاب جن کے ذمہ بقایا ہے وہ جلد بقایا ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بننے کی کوشش کریں اور محنت میں توابع حاصل کریں جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے :-

بمبخت ایس اجر لفرقت را دہنت اسے اخی درنہ
 قضاے آسمان است اس بہر حالت شود پیدا
 اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنے فضلوں اور رحمتوں سے نوازے۔ آمین

وکیل المال تحریک جدید قادریان

اعلان نکاح

شہنشاہ (میسور) سے مکرم عطا الرحمن صاحب ابن میر عبد الجلیل صاحب مرحوم نے اپنے بھائی عزیز میر شفیع الرحمن صاحب کے نکاح کی اطلاع دی ہے۔ نکاح کے اعلان کی تاریخ ۲۷ جولائی مقرر ہوئی۔ اس خوشی میں موصوف نے مبلغ دس روپیہ درویش خاندان سے ادا کئے ہیں۔ اجاب جماعت اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

مرزا نسیم احمد قادریان

تبلیغی لٹریچر طلب کے ذوقہ اپنا پورا پورا پیسہ تحریر فرمایا کریں

بعض دورت نظارت ہذا نے تبلیغی لٹریچر طلب کرتے ہیں لیکن اپنا پورا اور صاف پتہ تحریر نہیں کرتے جس کی وجہ سے نہ تو انہیں لٹریچر بھیجا جاسکتا ہے اور نہ جواب بھیجا جاسکتا ہے اور انہیں شکوہ ہوتا ہے کہ نظارت تبلیغ نے انہیں جواب ٹکس نہیں دیا۔ سو تمام اجاب سے درخواست ہے کہ لٹریچر کے بارے میں خط و کتابت کرتے وقت اپنا پورا اور صاف پتہ انگریزی میں تحریر فرمایا کریں

ناظر دعوتہ و تبلیغ قادریان

دعا کے نعم البدلی :- مورخہ ۳۱ ظہور (راگت) کی شام کو مکرم پروفیسر مبارک احمد صاحب مدرسی پروفیسر ماسٹر یونیورسٹی عراق، نزل قادریان کی چھوٹی کچی عزیزہ امیرہ الرشیدہ تقصائے الہی فوت ہو گئی۔ انارڈہ دامنا امیرہ راجون۔ دوسرے روز بوقت سائے آٹھ بجے صبح معنی لشکر خانہ میں محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب امیر مقامی نے نماز جنازہ ادا کی۔ ازاں بعد پھر قبرستان ۴

۱۵ میں ترمیم عمل میں آئی۔ اللہ تعالیٰ والدین کو حدیث کے برداشت کرنے اور پھر جیل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور نعم البدلی سے نوازے۔ آمین۔ ایڈیٹر

آپ کا چندہ اخبار بدرقہ خیریت

مذبحہ ذیل خیرداران بدرقہ چندہ ماہ جنوری ۱۳۴۹ ہجری (مطابق ستمبر ۱۹۷۰ء) میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی ادبیت فرمت میں ایک سال کا چندہ مبلغ کس روپے بھرا کر نمونہ فرادین تاکہ ان کے نام اخبار جاری رہ سکے۔ اگر ان کی طرف سے چندہ وصول نہ ہو یا اگر چندہ ختم ہونے کی تاریخ کے بعد ان کے نام اخبار بدرقہ کی ترسیل بند کر دی جائے گی۔

امید ہے کہ اخبار کی افادیت کے پیش نظر تمام احباب جلد رقم ارسال کر کے نمونہ فرادین گئے۔ ان احباب کو بذریعہ خط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔
میںجہ بدرقہ قادیان

نمبر خیرداری	اسمائے خیرداران	نمبر خیرداری	اسمائے خیرداران
۱۰۲۰	مکرم ذاکر مرزا آدم علی بیگ صاحب	۱۲۲۸	مکرمہ مسز خان بہادر محمد صاحب
۱۰۲۲	سید مدار صاحب	۱۲۸۸	مکرم محمد معین الدین صاحب
۱۰۵۲	دلدار علی صاحب	۱۲۳۹	نصیر احمد خاں صاحب
۱۰۶۰	محمد صاحب داد خاں صاحب	۱۲۵۷	مبین الدین خاں صاحب
۱۰۶۲	محمد عثمان نور صاحب	۱۲۷۷	نذیر احمد صاحب
۱۰۸۵	رشید احمد خاں صاحب	۱۷۰۸	امیر علی صاحب
۱۱۷۸	غلام محمد صاحب	۱۷۷۳	محمد سیف الدین صاحب
۱۱۹۹	محمد تقی صاحب	۱۷۷۷	ایم کے حسن کوپا صاحب
۱۲۲۷	محمد ظہور حسین صاحب	۱۷۸۵	محمد عظمت اللہ صاحب
۱۲۶۶	ایچ ایچ غلام احمد صاحب	۱۸۵۹	سید مسعود عالم صاحب
۱۲۸۲	احسان اللہ صاحب ٹاک	۱۸۶۲	مکرم مریم خاتون صاحبہ
۱۲۸۶	بشیر احمد صاحب	۱۸۶۸	ابن احمدیہ شہزاد
۱۳۲۷	سید مذکر الدین صاحب	۱۸۸۰	مکرم غلام رسول صاحب
۱۳۸۳	بابو محمد ظفر صاحب	۱۸۹۸	انجارج صاحب احمدیہ لائبریری
۱۳۸۶	عبدالحمید صاحب	۱۹۵۶	عبدالحمید صاحب شریف

نامی ناڈو کے گورنر سے ملاقات باقتیہ صاحب

محترم گورنر صاحب نے بڑی خوشی سے یہ دونوں کتابیں اور درخواستی دیر تک درج کردانی کر کے فرمایا کہ ان دونوں کتابوں کو میں ضرور فرمائوں گا۔ اور اقداری فرمایا کہ میں جب لندن گیا تھا تو آپ کی لندن مسجد میں بھی گیا تھا۔

ہماری یہ ملاقات پندرہ منٹ تک جاری رہی۔ اس عرصہ میں گورنر صاحب نے کئی بار فرمایا کہ اسبابہ جماعت کے معززین کے ساتھ میرا گہرا تعلق رہا ہے اور ان کے کردار اور ادرا خلاق کامیابی بہت قدر دان ہوں۔

اور یوں یہ خوشگوار ملاقات ہمارے دلوں میں ایک عمدہ یاد چھوڑ کر ختم ہو گئی دعائے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے

مخیر اور معیاری رفاق اور کردار پر مشورہ رکھتے ہوئے اپنے نیک نونہ سے خدمتِ اسلام کی توفیق بخشنے آمین۔ میں مکرم جان صاحب کے تعاون کے لئے ان کا مشکور ہوں۔

ہماری خواہش اور درخواست ہے کہ یہ جلد آنحضرت کی زیر سرپرستی ہونے والی مختلف جوہات پیش کرتے ہوئے معذوری کا اظہار فرمایا۔

گفتگو کے دوران مکرم نوجوان صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس پیشگوئی کا ذکر فرمایا کہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا گہرا تعلق جنوبی ہند سے ہوگا۔ اس طرح جماعت احمدیہ جنوبی ہندوستان کے روحانی ربط کے لئے بھی کوشش کر رہی ہے اس موقع پر خاکر نے گورنر صاحب کی خدمت میں لندن مشن سے شرفی تہذیب و تہذیب کی پیش کشیں جن کے نام یہ ہیں :-

- 1- Islam and Human rights
- 2- The excellent exemplar
- Muhammad - the messenger of Allah

بہ مت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار ریٹرنک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکا تو یہ پرزہ تیار ہوا ہوگا۔ آپ فوری طور پر ہمیں لکھئے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کھئے۔ کار اور ٹرنک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے۔ ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزے دستیاب ہو سکتے ہیں۔

اور پٹرول ۱۶ مینٹو لین کھکتے

Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutia-1

تار کا پتہ :- "Autocentre" فون نمبرز ۱۶۵۲ - ۲۳
۵۲۲۲ - ۲۳

جلسہ ہائیت النبوی اور ایام تبلیغ

عرصہ زیر اشاعت میں ایڈیٹر بدرقہ ڈاک میں جماعت احمدیہ اسماعیل بکر (میرٹھ) جماعت احمدیہ آسنور (کشمیر) جماعت احمدیہ تیمپور (میسور) جماعت احمدیہ چارکوٹ (پونچھ) اور جماعت احمدیہ بنگلور کی طرف سے جلسہ ہائے سیرت النبوی صلی اللہ علیہ وسلم اور ایام تبلیغ کے

سلسلہ میں ان جماعتوں کی کارکردگی کی تفصیلی رپورٹیں موصول ہوئیں مگر انہیں کہ عدم گنجائش کی وجہ سے ہم انہیں بدرقہ میں جگہ نہیں دے سکے۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان جماعتوں کے اخلاص و خیر بانی میں بے پایاں برکت ڈالے۔ آمین۔

ایڈیٹر

درخواست نما۔

میری اہلیہ ثانی پتے میں پتھری کی وجہ سے بیمار ہیں اور امرتسر کے ہسپتال میں داخل ہیں۔ ان کا پرنسٹن سفیر ہونے والا ہے جسے خاتون بدرقہ خدمت میں اپرینٹنگ کا بیالی اور اہلیہ کی صحت کا مدعا جلد کیلئے دعا کی درخواست

میںجہ بدرقہ قادیان

پیش گم بوٹ

جن کے آپ عرصہ سے متلاشی ہیں

مختلف اقسام، دفاع، پولیس، ریلوے، فائر سروسز، ہسپتال انجینئرنگ کیمیکل انڈسٹریز، مائنرز، ڈیزیز ڈیلنگ ٹالس اور عام ضرورت کیلئے دستیاب ہیں

گلوب ایکسپورٹ

آفس ڈیکوری : ۱۰ پریمورام سرکار لین کلکتہ نمبر ۱۵ فون نمبر ۳۲۷۷-۲۴
شارڈم : ۱۳۱ لورچر چیمبر پور روڈ کلکتہ فون نمبر ۴۰۱-۲۴
تار کا پتہ : گلوب ایکسپورٹ "Globe Export"